
PROTOKÓŁ NR XIX/2025 
RADY MIASTA WISŁA 
z dnia 27 listopada 2025 r. 

z XIX Sesji Rady Miasta Wisła w dniu 27 listopada 2025 roku. Sesja odbyła się w Sali Sesyjnej 
Urzędu Miejskiego w Wiśle. 
Obrady rozpoczęto 2025-11-27 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:55 tego samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 
Obecni: 
1. Roman Cieślar 
2. Stanisław Cieślar 
3. Barbara Kędzior 
4. Piotr Madzia 
5. Alicja Pilch 
6. Tadeusz Pilch 
7. Zdzisław Pilch 
8. Piotr Pinkas 
9. Henryk Podżorski 
10. Janusz Podżorski 
11. Piotr Polok 
12. Andrzej Szalbót 
13. Bronisław Szalbót 
14. Sławomir Wantulok 
15. Mirosław Wójcik 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski rozpoczął obrady od powitania wszystkich 
obecnych, na podstawie listy obecności stwierdził kworum uprawniające do podejmowania 
prawomocnych uchwał i decyzji. 
2. Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski  poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 
następujące projekty uchwał: 

r) w sprawie odpowiedzi na wniosek z dnia 13 października 2025 r. 
s) w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. 
Głosowano w sprawie: 
Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 30 października 2025 roku. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi 
i poprosił o jego przyjęcie. 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 30 października 2025 roku. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
4. Wystąpienie zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski poinformował, że Pani Prezes Renata 
Lemańska zabierze głos w pkt. 8. Przewodniczący oddał głos Radnemu Powiatowemu Leszkowi 
Bujokowi. Radny Leszek Bujok podziękował za udzielenie głosu oraz za możliwość uczestnictwa 
w Sesji Rady Miasta Wisła. Poinformował o działaniach prowadzonych w Powiecie, które są istotne 
dla Miasta Wisła, w tym dotyczących drogownictwa, m.in. rozbudowy drogi powiatowej ul. 
Olimpijskiej. Radny przekazał również, że Powiat przeznaczył środki na realizację remontu nakładek 
na istniejących drogach w Wiśle. Radny przekazał pozdrowienia od Anety Legierskiej-Bujok oraz 
poruszył sprawy związane z kulturą. Poinformował, że planowana jest modernizacja i rozbudowa 
Muzeum Beskidzkiego w Wiśle, a także budowa budynku „Chata Gospodarza” przy Muzeum 
Beskidzkim. Radny zaznaczył również, że nadal trwa remont Zespołu Szkół Gastronomiczno-
Hotelarskich w Wiśle oraz poruszył kwestię funkcjonowania schroniska „Granit” w Wiśle. Radny 
Leszek Bujok poruszył temat barierki na moście w Głębcach nad którą toczy się postępowanie 
administracyjne. Radny Janusz Podżorski podsumował temat barierki w Głębcach oraz powrócił do 
tematu schroniska ,,Granit". Burmistrz Miasta Wisła odniósł się do tematu. 
5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła. 
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Radni Miasta Wisła zadawali pytania odnoszące się do działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta 
Wisła, odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Wisła. 
W dyskusji wzięli udział: 
- Zdzisław Pilch - Radny Miasta Wisła 
- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła 
- Alicja Pilch - Radna Miasta Wisła 
- Bronisław Szalbót- Radny Miasta Wisła 
- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu. 

6. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczących Komisji. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i Porządku 
Publicznego, Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa odczytał Radny Bronisław Szalbót. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu 
Sprawozdanie z działalności Komisji Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu odczytał Radny Sławomir 
Wantulok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu 
Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych odczytała Radna Alicja 
Pilch . 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6  do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej odczytał Radny Tadeusz Pilch. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Miasta odczytała Radna 
Barbara Kędzior. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Skarg Wniosków i Petycji odczytał Radny Mirosław Wójcik. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
7. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta Wisła 
Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miasta Wisła przedstawił Przewodniczący 
Janusz Podżorski. 
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
8. Działalność Spółek: Baseny Wisła sp. z o.o., SIM Śląsk Południe sp. z o.o. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła, Janusz Podżorski, oddał głos Prezesowi spółki Baseny Wisła Sp. 
z o.o., Tadeuszowi Papierzyńskiemu, który przedstawił krótko temat działalności spółki. W drugiej 
części głos zabrała Prezes SIM Śląsk Południe Sp. z o.o., Pani Renata Lemańska. Pani Prezes 
przedstawiła informację na temat działalności spółki oraz analizę możliwości zagospodarowania 
działki w Wiśle. Przewodniczący Rady Miasta Janusz Podżorski poprosił o przyjęcie informacji. 
W dyskusji wzięli udział: 
- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła 
- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła 
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- Roman Cieślar - Radny Miasta Wisła 
- Henryk Podżorski - Radny Miasta Wisła 
Głosowano w sprawie: 
Działalność Spółek: Baseny Wisła sp. z o.o., SIM Śląsk Południe sp. z o.o. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, Piotr 
Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Działalność Spółek: Baseny Wisła sp. z o.o., SIM Śląsk Południe sp. z o.o. stanowi załącznik nr 
11 do protokołu. 

9. Baza noclegowa w Wiśle (hotele i obiekty wpisane do ewidencji prowadzonej przez 
Burmistrza). 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie informacji. 
Głosowano w sprawie: 
Baza noclegowa w Wiśle (hotele i obiekty wpisane do ewidencji prowadzonej przez Burmistrza). 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, Piotr 
Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Baza noclegowa w Wiśle (hotele i obiekty wpisane do ewidencji prowadzonej przez Burmistrza) 
stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
PRZERWA W OBRADACH 
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10. Podjęcie następujących uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/245/2025 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
b) w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na rok 2025 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski oddał głos Skarbnikowi Miasta Wisła. 
Skarbnik Łukasz Małysz omówił pokrótce zmiany budżetu. Przewodniczący Rady Miasta Wisła 
Janusz Podżorski poprosił o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na rok 2025 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/246/2025 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
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c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 
2011 r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia 
poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. 
w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty 
miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
w opłacie miejscowej. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/247/2025 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
d) w sprawie zmiany uchwały Nr IX/121/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 2024 r. 
zmieniającą uchwałę nr XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 29 czerwca 2017 r. 
w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, 
wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały Nr IX/121/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 2024 r. 
zmieniającą uchwałę nr XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 29 czerwca 2017 r. w sprawie 
ustalenia strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, wysokości opłat 
dodatkowych oraz sposobu ich pobierania. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/248/2025 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
e) w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 
26 października 2023 r. w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi przez Gminę 
Wisła. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski oddał głos Skarbnikowi Miasta Wisła. 
Skarbnik Łukasz Małysz omówił pokrótce zmiany w sprawie gospodarowania odpadami 
komunalnymi przez Gminę Wisła. Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 
2023 r. w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła. 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, 
Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Roman Cieślar, Tadeusz Pilch, Sławomir Wantulok 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/249/2025 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
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ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/250/2025 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/251/2025 stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
h) w sprawie wyrażenia zgody zna zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody zna zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/252/2025 stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
i )w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/253/2025 stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 
j) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
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ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/254/2025 stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/255/2025 stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
l) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu w budynku 
usługowym przy ul. Dziechcinika 4 w Wiśle, stanowiącego własność Gminy Wisła, 
z dotychczasowym najemcą, na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
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w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu w budynku usługowym 
przy ul. Dziechcinika 4 w Wiśle, stanowiącego własność Gminy Wisła, z dotychczasowym 
najemcą, na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/256/2025 stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 
m) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 
2018 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych 
przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu 
kontroli prawidłowości jej pobrania i wykorzystania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 2018 r. 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli 
i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości jej pobrania i wykorzystania. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/257/2025 stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 
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n) w sprawie powierzenia spółce komunalnej Baseny Wisła sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle 
zadania własnego gminy w zakresie kultury, kultury fizycznej i turystyki, utrzymania 
gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie powierzenia spółce komunalnej Baseny Wisła sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle zadania 
własnego gminy w zakresie kultury, kultury fizycznej i turystyki, utrzymania gminnych obiektów 
i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/258/2025 stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
o) w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum 
Miasta Wisła. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
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Uchwała nr XIX/259/2025 stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 
p) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, 
kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Miasta 
Wisła biorących udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub 
ćwiczeniu. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, kandydatów 
na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Miasta Wisła biorących 
udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/260/2025 stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 
r) w sprawie odpowiedzi na wniosek z dnia 13 października 2025 r. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie odpowiedzi na wniosek z dnia 13 października 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, Sławomir 
Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Henryk Podżorski 
BRAK GŁOSU (0) 

Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 13



NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/261/2025 stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
s) w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski w związku z brakiem pytań poprosił 
o przyjęcie projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, Sławomir 
Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Henryk Podżorski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Zdzisław Pilch 
Uchwała nr XIX/262/2025 stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

11. Interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Janusz Podżorski zadał pytanie o trwających czynnościach związanych 
z przebudową przedłużenia obwodnicy oraz o kwestii związanej z ochroną środowiska. 
W dyskusji wzięli udział: 
Radny Tadeusz Pilch - zapytał, kiedy można spodziewać się usunięcia pozostałości asfaltu na ul. 
Cieńkowskiej. 
Radny Sławomir Wantulok - poruszył kwestię odbioru drogi wojewódzkiej w warunkach 
utrudnionych ze względu na niekorzystne warunki atmosferyczne. Ponadto zapytał, kiedy planowana 
jest kontynuacja remontu ul. Turystycznej w kierunku od starej drogi na Kubalonkę, wraz 
z wykonaniem chodników. 
Radny Roman Cieślar - zapytał, czy istnieją plany remontu ul. Cieślarów oraz kiedy można się 
spodziewać wymiany wiaty przystankowej na końcu Jawornika. 
Radny Bronisław Szalbót - (Ad Vocem) -  zapytał, czy ul. Cieślarów była modernizowana w 2024 
roku na odcinku 493 metrów oraz jaka jest całkowita długość tej drogi. Podkreślił, że cieszy się 
z każdego wyremontowanego odcinka drogi w poszczególnych dolinach, jednak zwrócił uwagę na 
możliwość pojawienia się uwag ze strony mieszkańców dotyczących nierównomiernego zakresu prac. 
Radny Andrzej Szalbót - zapytał, czy opracowywane są jakiekolwiek plany dotyczące remontu drogi 
na osiedlu Skolnity. 
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Radna Barbara Kędzior - zapytała, jakie są dalsze plany dotyczące placu przeznaczonego pod budowę 
goprówki turystycznej. Ponadto zgłosiła brak wiaty przystankowej naprzeciwko przystanku T2 
„Werde”- czy budynek zostanie rozebrany, zapytała także, czy planowane jest ustawienie wiaty, 
przesunięcie przystanku. 
Radna Alicja Pilch - zgłosiła problem powalonych zielonych barierek przy Hotelu Aries oraz brak 
oświetlenia kilku lamp i jedną złamaną lampę na ul. Czarne. Ponadto zwróciła uwagę na trudności 
występujące podczas prac na ul. Słonecznej, w szczególności na pozostawienie dużego wykopu, który 
stwarza zagrożenie dla bezpieczeństwa. 
12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem odpowiedzi na zgłoszone interpelacje 
i zapytania przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
13. Komunikaty i informacje. 
Przewodniczący Rady Miasta Janusz Podżorski zaprosił na kolejną sesje która odbędzie się 
18 grudnia 2025 roku oraz poprosił o planowanie posiedzeń komisji od 8 grudnia 2025 r. 
Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 2 Monika Lipińska serdecznie zaprasza na imprezę ,,integracyjną 
dolin" zaplanowaną na dzień 29 listopada 2025 r. 
14. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem wolnych wniosków przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 
15. Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski zamknął obrady XIX Sesji Rady Miasta Wisła. 
Protokołowała: Aleksandra Szarzec 
 
   

Przewodniczący Rady  
Miasta Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik  nr  1 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.
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                                 Wisła, dnia 14 listopada 2025 r.  

 

 

 

 

 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. 

z 2024 r. poz. 609, 721.). 

 

 

z w o ł u j ę  n a  d z i e ń 

 27 listopada (czwartek) 2025 r. o godz. 14.00 

XIX  S E S J Ę  RADY  MIASTA WISŁA  

 

z następującym porządkiem obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 30 października 2025 roku. 

4. Wystąpienie zaproszonych gości. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła. 

6. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczących Komisji. 

7. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta Wisła 

8. Działalność Spółek: Baseny Wisła sp. z o.o., SIM Śląsk Południe sp. z o.o.  

9. Baza noclegowa w Wiśle (hotele i obiekty wpisane do ewidencji prowadzonej przez 

Burmistrza). 

10.  Podjęcie następujących uchwał: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła 

b) w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na rok 2025. 

c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 

27 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty 

miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. 

d) w sprawie zmiany uchwały Nr IX/121/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 

2024 r. zmieniającą uchwałę nr XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 29 czerwca 

2017 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za 

parkowanie, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania. 

e) w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 

26 października 2023 r. w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi przez 

Gminę Wisła. 

f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 

3 lat. 

g) w sprawie wyrażenia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 

h) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym  na czas oznaczony do 

3 lat. 

Załącznik  nr  2 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.
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i) w sprawie wyrażenia zgody zna zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 

3 lat. 

j) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 

3 lat. 

k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 

3 lat. 

l) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu w budynku 

usługowym  przy ul. Dziechcinika 4 w Wiśle, stanowiącego własność Gminy Wisła, z 

dotychczasowym najemcą,  na czas oznaczony do 3 lat.  

m) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 

25 stycznia 2018 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania 

przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej pobrania 

i wykorzystania. 

n) w sprawie powierzenia spółce komunalnej Baseny Wisła sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle 

zadania własnego gminy w zakresie kultury, kultury fizycznej i turystyki, utrzymania 

gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy 

o) w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum 

Miasta Wisła. 

p) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, 

kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Miasta Wisła biorących udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu 

lub ćwiczeniu.  

r)w sprawie odpowiedzi na wniosek z dnia 13 października 2025 r. 

      s) w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. 

 

11. Interpelacje i zapytania. 

12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

13. Komunikaty i informacje.  

14. Wolne wnioski. 

15. Zamknięcie obrad sesji. 

Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 2



 
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Wisła w okresie międzysesyjnym 

(w okresie od 22 października 2025 r. do 18 listopada 2025 r.) 
 
 
Panie Przewodniczący! 
Wysoka Rado! 
W okresie międzysesyjnym Burmistrz Miasta Wisła zajmował się między innymi następującymi 
sprawami: 
  
W zakresie działania Referatu Finansowego:  

1. Wydał zarządzenia w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na 2025 r.: w dniu 7 listopada 
2025 r. oraz w dniu 13 listopada 2025 r., w wyniku których: 
1) dokonano przesunięć wewnętrznych w ramach działów budżetowych i grup wydatków; 
2) zwiększono  budżet po stronie dochodów oraz wydatków o kwotę 100.389,38 PLN  

w związku z dotacjami  celowymi  Wojewody Śląskiego przeznaczonymi na: 
a) przygotowanie i nadzorowanie przebiegu kwalifikacji wojskowej, kwota 291,38 PLN, 
b) dofinansowanie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych dla uczniów 

w ramach Rządowego programu pomocy uczniom niepełnosprawnym w latach 
2023-2025, kwota 2.014,00 PLN, 

c) świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego, kwota 
138.412,00 PLN, 

d) wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej, 
zmniejszenie o kwotę 30.799,00 PLN, 

e) opłacanie i refundacja składek ubezpieczenia zdrowotnego, zmniejszenie o kwotę 
9.529,00 PLN; 

3) uruchomiono rezerwy celowe: 
a) na wydatki majątkowe w kwocie 59.025,33 PLN, 
b) ogólną w kwocie 73.000,00 PLN, 
c) na zarządzanie kryzysowe w kwocie 50.000,00 PLN; 

4) zwiększono budżet równolegle po stronie dochodów oraz wydatków w związku 
z dotacjami Wojewody Śląskiego przeznaczonymi na realizację zadań  związanych 
z kryzysem uchodźczym będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę, kwota 
101.495,00 PLN. 

2. Dokonał aktualizacji planów finansowych na podstawie w/w zmian budżetu. 
3. Wydał zarządzenie w sprawie zmiany WPF w dniu 30 października 2025 r. 
4. Sporządził i przekazał Przewodniczącemu Rady Miasta Wisła oraz Prezesowi  Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Katowicach: 
a) projekt uchwały budżetowej na rok 2026, 
b) projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

5. Przesłał elektronicznie okresowe sprawozdania budżetowe do Urzędu Wojewódzkiego 
w Katowicach i Starostwa Powiatowego w Cieszynie. 

6. We współpracy z Deloitte przygotował wniosek o wydanie interpretacji indywidualnej 
w sprawie Beskidzkiego Centrum Narciarstwa. 

7. Wysłał 429 upomnień do podatników i złożył 4 tytuły wykonawcze do urzędów skarbowych 
o wszczęcie egzekucji administracyjnej. 

8. Rozpatrzył 5 odwołań od wydanych decyzji podatkowych i przesłał akta spraw wraz 
z własnym stanowiskiem do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 

9. Na bieżąco składał wnioski egzekucyjne w tym w sprawie egzekucji z nieruchomości. 
 

W zakresie działania Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości: 

1. Złożył skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na postanowienie Generalnego 
Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie uzgodnienia projektu Miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Wisła Czarne. 

Załącznik  nr  3 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.
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2. W dniu 6 listopada 2025 r. zawarł umowę notarialną w sprawie ustanowienia służebności 
przechodu i przejazdu dla nieruchomości oznaczonej jako działka 4070/44. 

 

W zakresie działania Referatu Promocji, Turystyki, Kultury i Sportu 

1. W dniach od 21 do 23 października br. – organizacja wizyty studyjnej miasta Rużemberok 
w ramach projektu „Drogą drewna”; 

2. W dniu 4 listopada br. – spotkanie z Andrzejem Nowińskim dot. organizacji wydarzenia 
„Jedź z głową” oraz „Wiślańskiego Dnia Sportu dla dzieci”; 

3. W dniu 5 listopada br. – spotkanie dot. organizacji Majówki 2026 i nowego wydarzenia 
Magia Światła; 

4. W dniu 11 listopada br. – organizacja Obchodów Narodowego Święta Niepodległości; 
5. W dniach 13-14 listopada br. – przyjęcie gości i prezentacja miasta dla pracowników urzędu 

gminy Nydek; 
6. Bieżący kontakt z mediami – radiem i tv, rozsyłanie newslettera oraz informacji prasowych. 

 
W zakresie działania Wiślańskiego Centrum Kultury: 

1. W okresie sprawozdawczym Wiślańskie Centrum Kultury wykonało następujące działania: 
1) organizacja i współorganizacja następujących wydarzeń: 

 Promocja książki „Wiślańskie żywotki” 08.11.2025, 

 Festiwal Piosenki „Na cały głos”, 
2) Zajęcia w domu kultury dla dzieci i młodzieży: 

 Malowanki – poniedziałek, 

 Nauka gry na skrzypcach- poniedziałek, 

 Zajęcia teatralne- wtorek, 

 Dziecięcy Zespół Regionalny Mała Wisła- wtorek, 

 Balet – środa, 

 Szkoła Tańca Movement – środa, 

 Gotuj z Ewą – czwartek, 

 Robotyka i Lego – czwartek, 

 Kapela Mała Wisła – czwartek, 

 Fajna sztuka -  piątek, 
3) Przygotowanie organizacyjne do kolejnych wydarzeń: 

 Herbatka u Mikołaja 05.12.2025, 

 Wernisaż Grupy Twórców Wiślanie 12.12.2025, 

 Konkurs na najlepsze drobne ciasteczka 14.12.2025, 

 Świąteczny Jarmark 13-14.12.2025, 

 Koncert wiślańskich Chórów 27.12.2025, 

 Koncert kolęd „A tradycja trwa” 28.12.2025, 

 Sylwester w Wiśle 31.12.2025, 

 Koncert Noworoczny 18.01.2026, 

 Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 25.01.2026 
2. W okresie sprawozdawczym Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha zrealizował 

następujące działania: 
1) Przygotowanie i realizacja wydarzeń: 

 opracowywanie publikacji - "Przed nami źródło" będącej kontynuacją serii 
wydawniczej DPT, 

 planowanie programu na scenę Granatowych Gór podczas "Śląskiego Festiwalu 
Nauki" w grudniu 2025 r. 

 planowanie kolejnej edycji Festiwalu Granatowe Góry 2026, 

 przygotowywanie sklepu internetowego. 
 
W zakresie działania Miejskiej Biblioteki Publicznej: 
1. W okresie sprawozdawczym w Bibliotece odbyły się następujące wydarzenia: 
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 5 listopada br. - warsztaty dla licealistów „Gleba, czyli początek” – sitodruk, wykład o 
ogrodach, zajęcia o trosce o czystość gleby  - 30 os. 

 5 listopada br. - Szachy dla ludzi – 12 os. 

 6 listopada br. – „Higiena cyfrowa” warsztaty dla dzieci (26 os.) spotkanie 
popołudniowe dla rodziców z Magdaleną Bigaj i Agnieszką Jucewicz-Kwaśniewską 
– 25 os. 

 6 listopada br. - teatrzyk kamishibai – zajęcia dla dzieci 25 os. 

 7 listopada br. – warsztaty filmu animowanego „Filmowa Wytwórnia Opowieści” – 20 
os. Uczniowie + 10 os. studentki UŚ w Katowicach, 

 14 listopada br. - warsztaty filmu animowanego „Filmowa Wytwórnia Opowieści” – 
27 os. Uczniowie + 12 os. studentki UŚ w Katowicach, 

2. W okresie sprawozdawczym w Bibliotece realizowane były następujące zajęcia cykliczne: 

 5, 12 listopada br. - Klub Modelarski 12 osób, 

 6, 13 listopada br. – Esy-floresy – 12 os. Zajęcia twórcze dla dzieci 10-14 lat, 

 7 listopada br. Dyskusyjny Klub Filmowy – 20 os., 

 17 listopada br. – Szydełko – 12 os., 

 18 listopada br. – Szyjemy powoli – 12 os. 
3. Wypożyczenia w okresie sprawozdawczym: 

 Dzieci: 1897 wypożyczeń, 

 Dorośli 1646 wypożyczeń, 
4. Biblioteka realizuje działania związane ze współpracą z Uniwersytetem Śląskim w 

Katowicach. Wspólnie z ICBEH-em UŚ tworzymy Repozytorium Książek ułatwiających 
pracę edukacji środowiskowej. 

5. Rozpoczęły się prace nad III Ogólnopolską Konferencją „Opowieść w edukacji, edukacji 
środowiskowej, terapii i życiu człowieka”. 

 

W zakresie działania Referatu Gospodarki Komunalnej:  

1. Zawarł umowę na remont balkonu wraz z pracami towarzyszącymi w budynku Dom 
Zdrojowy; 

2. Zawarł umowę na wymianę instalacji elektrycznej wraz z montażem nowego sysytemu 
oświetlenia w budynku OSP Wisła Czarne, 

3. Zlecił dostawę i montaż drzwi stalowych do pomieszczenia kotłowni w budynku przy ul. 
Głębce 9 w Wiśle; 

4. Wyraził zgodę na prowadzenie toalet przy budynku OSP Wisła Czarne oraz usadowienia 
kontenera z toaletami na nieruchomości gruntowej administrowanej przez OSP oraz 
wynajem stróżówki w celu obsługi toalet; 

5. Korespondował z kuratorem sądowym w sprawie zatrudnienia skazanych i nieletnich do  
prac społecznie użytecznych w Gminie Wisła; 

6. Zawarł umowę użyczenia terenu z Instytutem  Meteorologii i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie na czas oznaczony 10 lat; 

7. Zlecił deratyzację studzienek kanalizacyjnych na deptaku  - ul. 1 Maja i na Targowisku 
Miejskim. 

8. Na bieżąco sporządzał wnioski do CEIDG. 
 

W zakresie działania Referatu Gospodarczego i Utrzymania Dróg: 

1. W dniu 30 października 2025 r. zawarł umowę na wykonanie zadania pn. „Remont 
kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej ul. Górnośląskiej w Wiśle”. Termin 
wykonania przedmiotu umowy: do 1 miesiąca od dnia podpisania umowy. 

2. W dniu 13 listopada 2025 r. zawarł umowę w ramach zadania: „Zabezpieczenie 
mieszkańców Miasta Wisła oraz osób przebywających na terenie Miasta Wisła przed 
następstwami sytuacji kryzysowych poprzez zakup fabrycznie 3 nowych przyczep 
jednoosiowych komunalnych o ładowności do 3,5 tony”. Termin wykonania przedmiotu 
umowy: do 19 grudnia 2025 r. 

3. W dniu 13 listopada 2025 r. zawarł umowę w ramach zadania: „Zabezpieczenie 
mieszkańców Miasta Wisła oraz osób przebywających na terenie Miasta Wisła przed 
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następstwami sytuacji kryzysowych poprzez zakup fabrycznie nowej koparko - ładowarki”. 
Termin wykonania przedmiotu umowy: do 19 grudnia 2025 r. 

4. W dniu 13 listopada 2025 r. zawarł umowę w ramach zadania: „Zabezpieczenie 
mieszkańców Miasta Wisła oraz osób przebywających na terenie Miasta Wisła przed 
następstwami sytuacji kryzysowych poprzez zakup fabrycznie nowego ciągnika rolniczego 
wraz z wyposażeniem dodatkowym: rębakiem”. Termin wykonania przedmiotu umowy: do 
19 grudnia 2025 r. 

5. W dniu 4 listopada 2025 r. zawarł umowy na wykonanie zadania „Zimowe utrzymanie dróg i 
powiatowych w sezonie zimowym 2025/2026, na terenie miasta Wisła”, dla 15 rejonów.  
Termin wykonania przedmiotu umowy: do 15 kwietnia 2026 r.  

 

W zakresie działania Referatu Rozwoju Gospodarczego i Środowiska: 

1. Prowadzenie postępowań przetargowych dla zdań: 
1) remont kanalizacji deszczowej zlokalizowanej na terenie centrum Miasta Wisła, 
2) zabezpieczenie mieszkańców Miasta Wisła oraz osób przebywających na terenie Miasta 

Wisła przed następstwami sytuacji kryzysowych, 
3) Przebudowa budynku przy ul Dziechcinka 4, 43-460 Wisła oraz przebudowa klatki 

schodowej w budynku przy ul. Dziechcinka 4 w Wiśle-etap II, 
2. Przygotowanie i prowadzenie postępowań przetargowych dla zadań: 

1) Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
zamieszkałych na terenie Gminy Wisła w roku 2026 – podpisanie umowy  
14.11.2025 r. 

2) Budowa kanalizacji sanitarnej - osiedle Noclegi 
3. Udział w realizacji zadań (Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza,  

Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej przy ul. Dziechcinka 4 w Wiśle wraz 
zagospodarowaniem otoczenia, Budowa ścieżki pieszo-rowerowej). 

4. Prowadzenie punktu konsultacyjnego „Czyste powietrze”: obsługa bieżąca klientów punktu, 
przyjmowanie  wniosków o dofinansowanie oraz wniosków o płatność.  

5. Realizacja zadań wiślańskiego ekodoradcy: bieżąca obsługa klientów punktu, 
6. Realizacja  spraw związanych z gospodarowaniem odpadami (zawiadomienia, wezwania), 
7. Realizacja bieżących spraw związanych z drzewostanem (zagrożenia, wnioski do 

Starostwa, zgłoszenia zamiaru usunięcia drzew, wnioski o wydanie zezwolenia, 
nasadzenia), sprawy dotyczące zmian stosunków wodnych oraz sprawy dotyczące decyzji 
środowiskowych. 

8. Bieżące koordynowanie i sprawozdawczość z zadań współfinansowanych ze środków 
zewnętrznych 

 

W zakresie Referatu Urząd Stanu Cywilnego: 

1. Rejestrował pobyt obywateli Ukrainy i na bieżąco rejestrował zmiany statusów UKR. 
2. Wydał 112 dowodów osobistych, przyjął 132 wnioski o wydanie dowodu osobistego. 
3. Zarejestrował 3 zgony, 4 małżeństwa, 3 urodzenia (transkrypcja zagranicznych aktów), 

wydał 89 odpisów aktów stanu cywilnego. 
4. Prowadził 3 postepowania o wymeldowanie z pobytu stałego, wydał 2 decyzje w 

przedmiotowych sprawach. 
5. Uczestniczył  w 2 wideokonferencjach z Wojewodą Śląskim dotyczących wydatkowania 

środków przeznaczonych na realizację zadań Programu ochrony ludności i obrony cywilnej 
na lata 2025-2026 w 2025 r. 

6. Przekazał do uzgodnienia Staroście Cieszyńskiemu nowy Plan Zarzadzania Kryzysowego 
Miasta Wisła. 

 

W zakresie działania Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół: 

1. Podpisał pisma w sprawie zmian do arkuszy organizacji szkół i przedszkoli prowadzonych 
przez Gminę Wisła. 
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2. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.195.2025 z dnia 24 października 2025r. w sprawie 
zatwierdzenia aneksów do arkuszy organizacji placówek oświatowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Wisła na rok szkolny 2025/2026. 

3. Podpisał formularze zgłoszeniowe do projektu „Wyjście z klasą” ZSP nr 1 w Wiśle – 28 
października 2025r. 

4. Podpisał umowę w sprawie Rządowego programu pomocy uczniom niepełnosprawnym w 
formie dofinansowania zakupu podręczników, materiałów edukacyjnych i materiałów 
ćwiczeniowych w latach 2023-2025 – 03 listopada 2025r. 

5. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.203.2025 z dnia 5 listopada 2025r. w sprawie uzgodnienia 
poszerzenia zakresu istniejącego monitoringu wizyjnego w SP1. 

 

W zakresie działania Referatu Organizacyjnego: 

1. W dniu 22 października 2025 r. spotkał się z posłem na Sejm Panem Apoloniuszem 
Tajnerem. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim i dotyczyło kwestii inwestycji w 
infrastrukturę sportową oraz współpracy z Ministerstwem Sportu. 

2. W dniu 24 października 2025 r. spotkał się z Wiceministrem Infrastruktury Przemysławem 
Koperskim oraz z Wiceprezesem Agencji Rozwoju Przemysłu Łukaszem Kotapskim. 
Spotkanie odbyło się w Wiśle i dotyczyło możliwej współpracy z ARP oraz możliwości 
utworzenia strefy ekonomicznej w Wiśle. 

3. W dniu 28 października br. zorganizował robocze spotkanie Beskidzkiej5. Podczas 
spotkania omówione zostały kwestie planów wspólnych działań. 

4. W dniu 28 października br. uczestniczył w plenarnym zebraniu Stowarzyszenia  
Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej, 

5. W dniu 6 listopada 2025 r. spotkał się z prezesem PZN Adamem Małyszem. Spotkanie 
odbyło się w Urzędzie Miejskim w Wiśle. 

6. W dniu 10 listopada 2025 r. spotkał się z dzierżawcami obiektów gastronomicznych 
zlokalizowanych wokół Amfiteatru oraz z projektantem, który opracowuje projekt 
przebudowy tych punktów. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim. 

7. W dniu 13 listopada 2025 r. wziął udział w obchodach 720 lecia Miasta Ustroń. 
 
 

Panie Przewodniczący! 

Wysoka Rado! 

To były najważniejsze sprawy, którymi Burmistrz Miasta Wisła zajmował się w okresie 

międzysesyjnym. 
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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
 

 

 

W okresie międzysesyjnym Komisja Gospodarki Komunalnej odbyła posiedzenie w dniu                                                                                                                                                      

18 Listopada 2025r, 

Komisja zajmowała się tematami zgodnie z planem pracy Komisji. 

 

1. Przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

 

2.Temat: Przyjęcie comiesięcznej informacji o pracy Straży Miejskiej, działania Straży omówiła  

Komendant Straży Miejskiej pani Beata Miś,  przedstawiła ona szczegółowy wykaz 

przeprowadzonych kontroli, uwzględniając ich rodzaje i liczbę, szczegóły w załączniku do 

protokołu. 

Głosowanie za przyjęciem informacji: jednogłośnie „za” 

 

3. Temat: Działalność spółki: Baseny Wisła Sp. z o.o. Podsumowanie sezonu letniego oraz 

przygotowanie do sezonu zimowego. 

  Prezes Spółki Baseny Wisła Tadeusz Papierzyński omówił tegoroczny sezon letni. Poinformował o 

dochodach i kosztach związanych z działalnością Baseny Wisła Sp. zo.o. oraz przedstawił plany na  

okres zimowy min. organizacji  lodowiska i jego rozbudowy. 

Głosowanie za przyjęciem informacji: jednogłośnie „za” 

 

4 Temat: Opiniowanie projektu budżetu na 2026 rok 

              Projekt budżetu Miasta Wisła na rok 2026, omówił  Skarbnik Miasta Pan Łukasz Małysz, 

szczegóły w załączniku do protokołu. 

Głosowanie za przyjęciem informacji: jednogłośnie „za” 

 

5. W sprawach bieżących Komisja dyskutowała z pełnomocnikiem. p. Michałem Piłatem na temat 

sprzedaży nieruchomości przy ul. Kasztanowej i możliwości utworzenia drogi na koszt właściciela, 

z uwzględnieniem ustanowienia służebności. 

Komisja również opiniowała wniosek przedstawiony przez Referat GPiN. Szczegóły w załączniku 

do protokołu. 

 

Komisja wypracowała jeden wniosek do Pana Burmistrza. 

,,Komisja Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, Ochrony 

Środowiska Leśnictwa i Rolnictwa wnioskuje o zamontowanie podwójnej lampy na 

skrzyżowaniu ul. Gościejów z ul. Wypoczynkowa”.                                                       

Głosowanie za wnioskiem: jednogłośnie „za” 

Członkowie komisji brali również udział w posiedzeniu komisji połączonych, gdzie omawiano 

materiały kierowane na sesje rady miasta. 

  

To były najważniejsze tematy ,którymi zajmowała się komisja. 

 

Przewodniczący Komisji 

Radny Bronisław Szalbót 
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Sprawozdanie  

Komisji Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu. 

 

 

          Podczas posiedzenia komisji, które odbyło się 18.11.2025r., 

         W pierwszym punkcie porządku obrad jednogłośnie przyjęto protokół z poprzedniego 

posiedzenia. 

         Następnie Komisja spotkała się z Prezesem Śląsko-Beskidzkiego Związku 

Narciarskiego Panem Andrzejem Wąsowiczem, który przedstawił nowy skład zarządu 

związku oraz omówił przygotowania do organizacji Pucharu Świata w skokach narciarskich. 

Poinformował również o planowanych Mistrzostwach Polski i braku konkursu świątecznego 

w bieżącym roku. 

        W kolejnym punkcie Pan Kierownik Sławomir Janusz zaprezentował aktualizacje 

budowy nowych odcinków ścieżek rowerowych, omawiając planowane odcinki, i założenia 

projektowe.  

         W dalszej części obrad komisji, Skarbnik Miasta Pan Łukasz Małysz omówił projekt 

budżetu na 2026 rok, przedstawiając strukturę dochodów i wydatków, planowany deficyt oraz 

źródła jego pokrycia. Podkreślił obciążenie budżetu wydatkami na promocję, kulturę i sport 

oraz wskazał inwestycje, z których miasto musiało zrezygnować. Przedstawił również 

złożone wnioski komisji oraz ich ujęcie w projekcie budżetu, w tym zwiększenie środków dla 

Zarządów Osiedli. Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu miasta jednogłośnie 

pozytywnie. 

           Członkowie komisji spotkali się również 25.11.2025r. na komisjach połączonych, 

gdzie omawiano materiały kierowane na  najbliższą Sesję Rady Miasta. 

 

     

 

 

     

 

              

                                                           Przewodniczący Komisji Kultury Turystyki Promocji i Sportu  

  

                                                                                        Sławomir Wantulok 

 

                                                                                                 

 

       

                                                                                                          

 

Załącznik  nr  5 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.

Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 1



 

                                                                                       

        

 

  

Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 2



SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI OŚWIATY, ZDROWIA 

I SPRAW SOCJALNYCH ZA MIESIĄC LISTODAD 2025 ROKU. 

 Komisja obradowała  17 listopada 2025 roku. 

Przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia- październikowego,  i przystąpiono do  zmiany 

uchwały przedstawionej przez Dyrektor Barbarę Szalbot w sprawie udzielania i ustalania 

rozliczenia dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania 

przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli oraz prawidłowości jej pobrania i wykorzystania. 

W dalszej części posiedzenia wysłuchano Dyrektor ZSPnr1 w Wiśle-Głębcach Barbarę 

Stefańską ,która w sposób profesjonalny wytłumaczyła i skomentowała pomówienia ,które 

od jakiegoś czasu pojawiły się wśród mieszkańców  w naszym mieście. Dyrektor zwróciła się z 

prośbą o nierozszerzanie błędnych informacji ,ponieważ godzi to w dobre imię szkoły w 

Głębcach. 

W/g Burmistrza ,Dyrektor MZEAS i Komisji temat został wyjaśniony i zamknięty. 

W dalszym punkcie przyjęto informację na temat pomocy rzeczowej i finansowej osobom 

bezdomnym i bezrobotnym oraz ich rodzinom za 2025 rok. 

Dyskutowano nad misją, wizją i dalszymi kierunkami rozwiązywania problemów społecznych. 

Materiał i informację ,którą przedstawiła Barbara Raszka przyjęto jednogłośnie ,,za”. 

W ostatniej części posiedzenia Skarbnik Miasta Łukasz Małysz szczegółowo przedstawił 

Budżet Miasta na 2026 rok. Komisja przeanalizowała go pod kątem oświaty, zdrowia i spraw 

socjalnych. Skarbnik zwrócił uwagę, że największym wyzwaniem dla utworzenia Budżetu 

było i jest zachowanie relacji między planowanymi dochodami a planowanymi wydatkami a 

przy tym należy pamiętać i skupić się nad tym ,aby nie zwiększać zadłużenia Miasta. 

Budżet zaopiniowano jednogłośnie ,,za”. 

Wszystkie przygotowane materiały tworzą załącznik do protokołu Komisji. 

Na Komisjach wspólnych  25 listopada omawiano materiały na sesję. 

                                                                     

 

                                                            Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia 

                                                                         i Spraw Socjalnych 

                                                                            Alicja Pilch 
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Wisła 25.11.2025

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej
Komisji Rewizyjnej za llistopad 2025

Komisja odbyła posiedzenie 24.11.2025 gdzie zajmowaliśmy się 
sprawami bieżącymi. 
Natomiast 25.11.2025 Spotkaliśmy się na wspólnym posiedzeniu komisji, 
gdzie omawialiśmy wszystkie materiały przygotowane na dzisiejszą sesję 
Rady Miasta.
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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZYSESYJNEJ KOMISJI ROZWOJU 

GOSPODARCZEGO I FINANSÓW MIASTA 

 

 Członkowie Komisji spotkali się na swoim posiedzeniu w dn. 19 listopada br., 

jednogłośnie przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia komisji, a następnie przystąpiono do 

zapoznania się i omawiania przygotowanewgo projektu budżetu na 2026 rok. Bardzo obszerny 

materiał przedstawił i omówił skarbnik miasta pan Łukasz Małysz. Projekt uchwały budżetowej 

na 2026 rok opracowany został zgodnie z ustawą o finansach publicznych i zawiera on wszystkie 

elementy określone w ustawie. Łączna kwota planowanych dochodów na 2026 rok to około 100 

420 000,00 zł, zaś wydatki zaplanowano na kwotę około 104 156 000,00 zł. Różnice między 

dochodami, a wydatkami budżetu miasta to deficyt, który zostanie sfinansowany z pożyczek, 

niewykorzystanych środków oraz z tytułu zwrotu z pożyczek. Zadłużenie miasta na koniec 2025 

roku w sumie wyniesie około 25 mln, natomiast na koniec 2026 roku przy planowanej realizacji 

budżetu może wynieść około 28 mln. Mając na uwadze powyższe, osoby odpowiedzialne za 

realizację wydatków muszą zachować szczególną racjonalność przy zaciąganiu zobowiązań 

finansowych z budżetu miasta Wisła.  

 W głosowaniu nad przyjęciem projektu budżetu na 2026 rok Komisja RGiFM pozytywnie 

zaopiniowała projekt budżetu z jednym głosem wstrzymującym. Na tym zakończono posiedzenie 

Komisji RGiFM. 

 

przewodnicząca Komisji RGiFM 

Barbara Kędzior 
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Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

 

Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła posiedzenie w dniu 24 listopada 2025 roku. 

Podczas obrad przeanalizowano skargę z dnia 30 października 2025 roku oraz skargę z dnia 4 

listopada 2025 roku. W związku z koniecznością szczegółowego zapoznania się z 

przedstawioną problematyką, Komisja postanowiła przełożyć rozpatrzenie obu skarg na 

kolejne posiedzenie. Komisja omówiła również wniosek oraz petycję dotyczące wprowadzenia 

ograniczeń w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia 

poza miejscem sprzedaży, złożone odpowiednio w dniu 13 października 2025 roku oraz 13 

listopada 2025 roku. W sprawie wniosku oraz petycji Komisja przygotowała odpowiedź, która 

stanowi załącznik do uchwały przedstawionej na dzisiejszej sesji Rady Miasta.   

Członkowie Komisji uczestniczyli ponadto w posiedzeniu komisji połączonych w dniu 

25 listopada 2025 roku, podczas którego omawiano materiały na sesję Rady Miasta. 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Mirosław Wójcik 
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Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta-            

listopad 2025r  

 

1. Dyżury w Biurze Rady Miasta w 1 i 3 środę miesiąca / przewodniczący i v-ce 

przewodniczący/. Spotkania po wcześniejszym telefonicznym uzgodnieniu. 

2. Przygotowanie informacji o pracach Rady.  

3. 11.11.2025r- Święto 11 Listopada- J. Podżorski, Zd.Pilch 

4. 11.11.2025r - Laur Ziemi Cieszyńskiej „ Srebrna Cieszynianka”- J. Podżorski 

5. 22.11.2025r- 75 lecie Zespołu Regionalnego „ Wisła”- J.Podżorski, Zd.Pilch 

 

 

 

 

 

        Przewodniczący Rady Miasta Wisły 

Janusz Podżorski 
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Ewidencja obiektów innych niż hotelarskie, 

w których są świadczone usługi hotelarskie. 

 

Każda gmina ma ustawowy obowiązek troski o przejrzystość i bezpieczeństwo rynku usług 

noclegowych.  

W Wiśle tę odpowiedzialność realizujemy poprzez prowadzenie ewidencji obiektów świadczących 

usługi hotelarskie. Obejmuje ona wszystkie miejsca noclegowe działające na terenie miasta – 

pokoje gościnne, apartamenty, wille, kwatery prywatne, zajazdy, rezydencje, agroturystyki czy pola 

biwakowe. Każdy taki obiekt, zgodnie z przepisami, powinien zostać zgłoszony do ewidencji 

prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła, a obsługą tego procesu zajmuje się Referat Promocji, 

Turystyki, Kultury i Sportu. Dzięki temu możemy dbać o wysokie standardy, komfort i bezpieczeństwo 

osób wypoczywających w naszym mieście. 

Podstawa prawna 

 Ustawa z 29 sierpnia 1997 r. o usługach hotelarskich oraz usługach pilotów wycieczek  

i przewodników turystycznych (tekst jednolity Dz. U. z 2023 r., poz. 1944) 

 Rozporządzenie  Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 19 sierpnia 2004 r. w sprawie obiektów 

hotelarskich i innych obiektów, w których są świadczone usługi hotelarskie (tekst jednolity Dz.U. 

z 2017 r., poz. 2166) 

I. Ewidencja obiektów w liczbach 

Stan zarejestrowanych obiektów na dzień 05.11.2025 r.  

Ilość  obiektów 744 

Ilość aktywnych obiektów 585 

Ilość nieaktywnych 

obiektów 
159 

Ilość miejsc 13484 

Ilość aktywnych miejsc 12827 

 

a. Ewidencja prowadzona przez Burmistrza Miasta Wisła 

Obejmuje inne obiekty świadczące usługi hotelarskie, czyli te, które nie są kategoryzowane (nie 

posiadają gwiazdek lub innych oznaczeń kategorii). 
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Ewidencja obiektów innych niż hotelarskie, 

w których są świadczone usługi hotelarskie. 

 

Do tej ewidencji należą: 

Typ obiektu 
Liczba 

obiektów 

Agroturystyka 40 

Apartament 173 

Camping/pole 

biwakowe 2 

Domek 75 

Dwór/zajazd 1 

Gościniec 60 

Kwatera prywatna 45 

Ośrodek 

wypoczynkowy 24 

Willa/rezydencja 49 

   

RAZEM: 469 obiektów 

 

W 2024 roku wydano 85 zaświadczeń, w tym zarejestrowano 74 nowe obiekty i 11 

zaktualizowano. 

Od stycznia 2025 r. do końca października 2025 r. wydano 42 zaświadczenia, z tego wpisano 

27 nowych obiektów, a 15 zaktualizowano.  

 

b. Ewidencja prowadzona przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego 

 

Obejmuje obiekty hotelarskie kategoryzowane, czyli takie, które mogą posługiwać się nazwą: 

hotel, motel, pensjonat, schronisko, dom wycieczkowy, schronisko młodzieżowe. 

 

Typ obiektu 
Liczba 

obiektów 

Hotel 14 

Schronisko 4 

 

RAZEM: 18 obiektów 
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Ewidencja obiektów innych niż hotelarskie, 

w których są świadczone usługi hotelarskie. 

 

II. Zasady prowadzenia obiektów noclegowych i świadczenia 

usług hotelarskich 

Każdy, kto zamierza prowadzić obiekt noclegowy z krótkoterminowym wynajmem pokoi dla 

turystów, świadczy usługi hotelarskie i ma obowiązek zgłosić obiekt do ewidencji innych obiektów 

świadczących usługi hotelarskie prowadzonej przez gminę (art. 38 ust. 1 w/w ustawy). 

1. Definicje i klasyfikacja 

Obiekt hotelarski to obiekt, w którym mogą być świadczone krótkotrwałe, ogólnodostępne usługi 

hotelarskie, spełniający wymagania dotyczące: 

 wielkości, wyposażenia i zakresu usług, 

 przepisów sanitarnych, budowlanych i przeciwpożarowych. 

Jeżeli przedsiębiorca chce, aby prowadzony przez niego obiekt noclegowy był obiektem 

kategoryzowanym i mógł posługiwać się nazwą: hotel, motel, pensjonat, kemping (camping), 

dom wycieczkowy, schronisko młodzieżowe lub schronisko musi złożyć wniosek do Ewidencji 

obiektów hotelarskich, którą w przypadku Wisły prowadzi Urząd Marszałkowski Województwa 

Śląskiego.  

2. Zgłoszenie do ewidencji 

a. Zgłoszenie obiektu do ewidencji innych obiektów świadczących usługi hotelarskie 

następuje na wniosek przedsiębiorcy lub osoby fizycznej, przed rozpoczęciem działalności 

kierowany do referatu PTKiS. 

b. Wpisany obiekt otrzymuje numer ewidencyjny przypisany do adresu oraz zaświadczenie o 

wpisie do ewidencji obiektów świadczących usługi hotelarskie.  

c. Kopia zaświadczeń przekazywana jest do referatu finansowego i stanowią one podstawę 

do aktualizowania załącznika do Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła, a także w 

celu naliczania odpowiednich rozliczeń inkasentów. Ponadto dane przekazywane przez 

PTKiS są w finansach zestawiane z informacjami podatkowymi składanymi przez 

podatników podatku od nieruchomości. 

d. Referat PTKiS przekazuje również zaświadczenia o wpisie obiektów do ewidencji do 

Referatu Gospodarczego i Środowiska, gdzie następuje weryfikacja złożonych deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a w przypadku 

stwierdzenia nieprawidłowości właściciel obiektu zostaje wezwany do złożenia korekty 

deklaracji. 
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w których są świadczone usługi hotelarskie. 

 

e. Współpraca między referatami, obejmująca systematyczne przekazywanie zaświadczeń o 

wpisie do ewidencji obiektów świadczących usługi hotelarskie w Gminie Wisła, stanowi 

element działań mających na celu uszczelnienie lokalnego systemu podatkowego, 

zwiększenie efektywności poboru należności miejskich oraz ograniczenie zjawiska tzw. szarej 

strefy w gospodarce noclegowej. Rozwiązanie to pozwala na bieżąco weryfikować 

zgodność danych ewidencyjnych i podatkowych, zapewniając większą transparentność, 

prawidłowość rozliczeń oraz stabilność dochodów budżetu Miasta Wisła. 

3. Wymagania i odpowiedzialność 

Obiekt musi spełniać minimalne wymagania w zakresie wyposażenia oraz przepisów 

budowlanych, sanitarnych i przeciwpożarowych. 

Prowadzący obiekt ponosi odpowiedzialność za ich spełnienie i składa wniosek z oświadczeniem 

o zgodności obiektu z przepisami. 

Gmina może wystąpić o opinię sanepidu przed wpisem, zwłaszcza w sytuacjach spornych lub 

zagrożenia epidemicznego. 

4. Kto powinien uzyskać wpis 

 Osoba faktycznie prowadząca działalność i uzyskująca przychody (np. właściciel lub 

dzierżawca). 

 Rolnik prowadzący agroturystykę, jeśli świadczy krótkotrwałe usługi hotelarskie w budynku 

mieszkalnym (rolnicy nie muszą rejestrować działalności gospodarczej, ale muszą zgłosić 

obiekt do ewidencji gminnej). 

5. Kontrole i sankcje 

Osoba, która świadczy usługi hotelarskie w obiekcie niezgłoszonym do ewidencji podlega karze 

grzywny lub ograniczenia wolności – art. 601 § 4 ust. 3 Kodeksu wykroczeń (Dz. U. z 2025 r. poz. 734).  

Zgodnie z art. 40 ust. 3 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o usługach hotelarskich oraz usługach 

pilotów wycieczek i przewodników turystycznych (Dz.U. z 2020 r. poz. 2211 z późn. zm.), Burmistrz 

Miasta Wisła ma prawo kontrolować wszystkie obiekty, w których świadczone są usługi hotelarskie. 

Kontrola może być przeprowadzona w każdym czasie, zwłaszcza po otrzymaniu informacji lub 

skarg o możliwych nieprawidłowościach. 

 Podczas kontroli weryfikuje się m.in.: 

 wpis do ewidencji obiektów świadczących usługi hotelarskie, 

 spełnienie wymogów sanitarnych, budowlanych i przeciwpożarowych, 
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 zgodność danych zawartych we wniosku ze stanem faktycznym. 

 

 Burmistrz może: 

 wezwać przedsiębiorcę do usunięcia uchybień lub złożenia wniosku o wpis do 

ewidencji, 

 odmówić wpisu, 

 zawiadomić odpowiednie służby (sanepid, straż pożarną, policję, nadzór budowlany), 

 wykreślić obiekt z ewidencji po zaprzestaniu działalności na okres dłuższy niż rok (§ 18 

ust. 2 ustawy). 

 

Urząd Miejski w Wiśle będzie kontynuował przeprowadzanie cyklicznych kontroli obiektów 

świadczących usługi hotelarskie, aby zweryfikować ich zgodność z przepisami. 

Kontrole mają mieć przede wszystkim charakter prewencyjny i służą zapewnieniu 

bezpieczeństwa oraz wysokiego standardu usług w największej w województwie śląskim, 

zróżnicowanej bazie noclegowej  Miasta Wisła.  

6. Odmowa i wykreślenie z ewidencji 

 Podstawą odmowy wpisania do ewidencji obiektu może być nieusunięcie w ciągu 7 dni od 

wezwania braków formalnych, wtedy wniosek ten pozostaje bez rozpoznania.  

 W przypadku odmowy wpisu z innych przyczyn niż formalne strona ma prawo wniesienia 

odwołania do SKO za pośrednictwem Wójta, Burmistrza, Prezydenta.  

 Wykreślenie z ewidencji obiektu może nastąpić na wniosek przedsiębiorcy / rolnika lub z 

urzędu na podstawie § 18 ust. 2 ustawy o usługach turystycznych, jeżeli przedsiębiorca lub 

rolnik zaprzestał świadczenia usług hotelarskich na okres dłuższy niż rok. 

III. Podsumowanie 

Wpis do ewidencji obiektów świadczących usługi hotelarskie prowadzonej przez Burmistrza Miasta 

Wisła to nie tylko formalności i obwarowania. W parze z nimi idą realne korzyści, które stają się 

przywilejem właścicieli dokonujących wpisu do ewidencji.  

Podmioty w niej zarejestrowane korzystają z pełnej promocji na oficjalnych stronach miasta.  

Obiekt posiadający wpis w ewidencji burmistrza Wisły ma dodatkowo możliwość zostać członkiem 

Wiślańskiej Organizacji Turystycznej i korzystać z profitów związanych z jej prowadzoną przez WOT 

działalnością promocyjną.  
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Właściciele obiektów posiadających wpis mogą również korzystać z akcji rabatowej „Wisła, 

Ustroń… zostaję dłużej – dostaję więcej” polega ona na tym, że turyści, którzy nocują w Wiśle lub 

Ustroniu i uiszczą odpowiednio opłatę miejscową lub opłatę uzdrowiskową, otrzymują kartę 

rabatową uprawniającą do korzystania z wyszczególnionych atrakcji w promocyjnych cenach. 

Karty wydają obiekty noclegowe rozliczające się z miastem z pobranych opłat, a sama akcja 

zachęca do dłuższych pobytów i aktywnego korzystania z lokalnych usług. Akcja ta podnosi 

atrakcyjność obiektów w niej uczestniczących.  

Dodatkowym przywilejem jest to, że gdy turyści kontaktują się z referatem PTKiS w sprawie 

wybranego obiektu noclegowego, pracownicy weryfikują jego obecność w ewidencji i 

potwierdzają, że jest to sprawdzony i legalnie działający obiekt wpisany do rejestru 

prowadzonego przez Burmistrza Miasta Wisła. 

Miasto Wisła posiada bardzo rozbudowaną i zróżnicowaną bazę noclegową,  obejmującą hotele, 

pensjonaty, apartamenty, domki i kwatery – co czyni ją jedną z największych w województwie 

śląskim w tym zakresie. 
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UCHWAŁA NR XIX/245/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153 ze zm.) i art. 231 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst 
jednolity: Dz.U. 2025 poz. 1483 ze. zm.), po konsultacjach społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami 
w trybie §3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. 
w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami (tekst jednolity: 
Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. Dokonuje się zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła w zakresie załącznika nr 2, 
stanowiącego wykaz przedsięwzięć, do Uchwały nr IX/106/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 
2024 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła, nadając mu nowe brzmienie 
o treści stanowiącej załącznik 1 do niniejszej uchwały. 

2. Zmiana, o której mowa w ust. 1, obejmuje w szczególności: 

1) wynikającą ze zmian budżetu aktualizację przedsięwzięć w zakresie limitów wydatków roku 2025, a co za 
tym idzie wysokości łącznych nakładów, limitu wydatków oraz limitu zobowiązań dla poszczególnych 
przedsięwzięć. W szczególności: 

a) zmniejszenie wysokości limitu wydatków w roku 2025 dla przedsięwzięcia pod nazwą "Ochrona 
i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze 
Aglomeracji Beskidzkiej - etap I - wzmocnienie ochrony przyrody na terenach objętych ustawową jej 
formą oraz objęcie ochroną nowych obszarów cennych przyrodniczo na terenie Aglomeracji 
Beskidzkiej (subregionu południowego województwa śląskiego) przy jednoczesnym zwiększaniu 
świadomości ekologicznej mieszkańców poprzez realizację kampanii edukacyjnych oraz rozwój 
działalności ośrodków prowadzących działalność w tym zakresie„; 

b) zmniejszenie wysokości limitu wydatków w roku 2025 dla przedsięwzięcia pod nazwą 
"Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła - Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa informacji 
jednostek samorządu terytorialnego poprzez wzmacnianie odporności oraz zdolności do skutecznego 
zapobiegania i reagowania na incydenty w systemach informacyjnych"; 

c) zmniejszenie wysokości limitu wydatków w roku 2025 dla przedsięwzięcia 1.1.2.2 pod nazwą 
„Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie roli kultury 
i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach 
społecznych"; 

d) zmniejszenie wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą „Dostawa mediów do nieoświatowych obiektów komunalnych - 
Utrzymanie majątku komunalnego"; 

e) zwiększenie wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Dostawa usług teleinformatycznych do nieoświatowych obiektów 
komunalnych - Utrzymanie majątku komunalnego"; 

f) zwiększenie wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Realizacja obowiązków pracodawczych z zakresu prawa pracy -
zapewnienie ciągłości pracy instytucji publicznych"; 
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g) zwiększenie wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Świadczenie usług długookresowych na rzecz Urzędu Miejskiego -
Utrzymanie wysokich standardów obsługi administracyjnej"; 

h) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą „Usługi w zakresie utrzymania czystości odbierania odpadów 
z nieruchomości gminnych w mieście Wisła - odbiór i utylizacja odpadów komunalnych 
z nieruchomości gminnych, jako przeciwdziałanie i zapobieganie występowaniu zagrożeniom 
epidemiczno-sanitarnym" ; 

i) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą „Dokapitalizowanie spółki komunalnej Baseny Wisła Sp. z o.o. z siedzibą 
w Wiśle (rekompensata inwestycyjna) - Zapewnienie potencjału rozwojowego" ; 

j) zmniejszenie wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja budynków komunalnych oświatowych - Dostosowanie 
pomieszczeń oddziałów przedszkolnych do wymogów ochrony przeciwpożarowej"; 

k) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja budynków komunalnych innych niż oświatowe - Poprawa 
stanu zasobu budynków komunalnych" ; 

l) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025  dla 
przedsięwzięcia 1.3.2.19 pod nazwą „Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle - 
Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, włączeniu społecznym 
i innowacjach społecznych"; 

m) zwiększenie wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań w roku 2025 dla 
przedsięwzięcia 1.3.2.22 pod nazwą „Implementacja obsługi faktur ustrukturyzowanych w formacie 
zgodnym z KSeF, w tym wprowadzenie wielojednostkowego elektronicznego obiegu dokumentów - 
Usprawnienie elektronicznej administracji"; 

n) wprowadzenie nowego przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja infrastruktury wokół budynku 
amfiteatru poprzez rozbiórkę 3 budynków, budowę zespołu 4 budynków w tym 1 handlowego i 3 
gastronomiczno-handlowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą - Poprawa infrastruktury 
turystycznej oraz kulturalnej". Ustalenie łącznej kwoty nakładów, limitu wydatków roku 2025 oraz 
limitu zobowiązań. 

o) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian. 

2) w zakresie wydatków bieżących, kolejnych lat: 

a) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
1.1.1.1 pod nazwą „Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie 
roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, włączeniu społecznym 
i innowacjach społecznych"; 

b) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
1.1.1.4 pod nazwą "Drogą drewna - wśród zabytków architektury drewnianej i dziedzictwa 
przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - Utworzenie nowego produktu turystycznego"; 

c) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 i 2027 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Projekt edukacyjny "Lepszy Start II" - Poprawa efektywności 
kształcenia ogólnego"; 

d) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
"Aktualizacja miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego oraz studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego - Kształtowanie polityki przestrzennej przez jednostki 
samorządu terytorialnego" 

e) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą „Dysponowanie majątkiem niekomunalnym - Dzierżawa i najem nieruchomości osób 
trzecich umożliwiająca świadczenie usług komunalnych" 
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f) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą „Działalność wydawnicza i współpraca z innymi wydawcami publikacji związanych 
z Miastem Wisła - Promocja i zachowanie dziedzictwa kulturowego"; 

g) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Nadzór inwestorski i inne usługi związane z utrzymaniem budynków komunalnych - 
Utrzymanie budynków komunalnych w należytym stanie technicznym"; 

h) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Ochrona ubezpieczeniowa Miasta Wisła - Minimalizowanie ryzyk funkcjonowania 
gminy"; 

i) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Wywóz odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na obszarze Miasta Wisła - 
Gospodarowanie odpadami komunalnymi przez gminę„; 

j) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026  oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Oświetlenie uliczne dróg publicznych - Poprawa bezpieczeństwa publicznego"; 

k) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz 2027 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Partnerstwo w organizacji imprez, w tym o charakterze 
promocyjnosportowym - Promocja miasta i wzmacnianie jego atrakcyjnosci"; 

l) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi i zapobiegania bezdomności zwierząt - 
Zapewnianie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie"; 

m) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Program Współpracy Miasta Wisły z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, 
o których mowa w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie - Pobudzanie aktywności społecznej w celu realizacji zadań gminy"; 

n) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Realizacja obowiązków pracodawczych z zakresu prawa pracy - zapewnienie ciągłości 
pracy instytucji publicznych"; 

o) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Świadczenie usług długookresowych na rzecz jednostek oświatowych - Utrzymanie 
wysokich standardów nauczania„; 

p) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Umieszczenie w pasie drogowym i kolejowym urządzeń infrastruktury technicznej 
niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego - Zbiorowe 
odprowadzanie ścieków i zbiorowe zaopatrzenie w wodę"; 

r) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz 2027 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Współpraca w zakresie promocji z podmiotami spoza sektora finansów 
publicznych - Zwiększenie potencjału promocyjnego miasta"; 

s) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą „Wykonywanie geodezyjnych rozgraniczeń nieruchomości i innych prac geodezyjnych - 
Ustalanie granic i położenia punktów granicznych w terenie"; 

t) aktualizację wysokości nakładów, wydatków lat 2026-2029 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Zarządzanie systemem zbiorowego odprowadzania ścieków 
komunalnych - Usuwanie i oczyszczanie ścieków komunalnych oraz ich utylizacja"; 

u) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
„Zimowe utrzymanie dróg na obszarze Miasta Wisła - Utrzymanie należytego standardu dróg 
publicznych"; 
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w) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz 2027 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Dowóz dzieci niepełnosprawnych - Zapewnienie uczniom 
niepełnosprawnym bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do szkół/przedszkoli 
z oddziałami integracyjnymi oraz ośrodków rewalidacyjno-wychowawczych"; 

x) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
"Karta mieszkańca - Zwiększenie mieszkańcom dostępności do miejskich obiektów użyteczności 
publicznej, usług publicznych i komercyjnych"; 

y) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
„Uruchomienie i prowadzenie punktu konsultacyjno-informacyjnego w ramach Program 
priorytetowego "CZYSTE POWIETRZE" - Ograniczenie niskiej emisji"; 

z) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
"Dotacje dla instytucji kultury - Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle - Zapewnienie 
warunków dla funkcjonowania i rozwoju kultury"; 

za) aktualizację wysokości nakładów, wydatków oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod 
nazwą "Usługi w zakresie utrzymania czystości odbierania odpadów z nieruchomości gminnych 
w mieście Wisła - odbiór i utylizacja odpadów komunalnych z nieruchomości gminnych, jako 
przeciwdziałanie i zapobieganie występowaniu zagrożeniom epidemiczno-sanitarnym" 

zb) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian 

3) w zakresie wydatków majątkowych, kolejnych lat: 

a) wprowadzenie nowego przedsięwzięcia pod nazwą „Modernizacja infrastruktury wokół budynku 
amfiteatru poprzez rozbiórkę 3 budynków, budowę zespołu 4 budynków w tym 1 handlowego i 3 
gastronomiczno-handlowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą - Poprawa infrastruktury 
turystycznej oraz kulturalnej". Ustalenie łącznej kwoty nakładów, limitu wydatków roku 2026 oraz 
limitu zobowiązań. 

b) wprowadzenie nowego przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa kolumbarium - Poszerzenie zakresu 
usług pochówku na cmentarzu komunalnym". Ustalenie łącznej kwoty nakładów, limitu wydatków 
roku 2026 oraz limitu zobowiązań. 

c) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła - Zwiększenie poziomu bezpieczeństwa 
informacji jednostek samorządu terytorialnego poprzez wzmacnianie odporności oraz zdolności do 
skutecznego zapobiegania i reagowania na incydenty w systemach informacyjnych"; 

d) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
1.1.2.2 pod nazwą "Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie roli 
kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach 
społecznych"; 

e) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Aplikowanie o środki europejskie w ramach programów operacyjnych na lata 2021-
2027 i kolejne (dokumentacja) - Wielokierunkowy rozwój gminy"; 

f) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 
kanalizacyjnych zlokalizowanych na obszarze Gminy Wisła - Optymalizacja systemu zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków komunalnych„; 

g) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Dokapitalizowanie spółki komunalnej Baseny Wisła Sp. z o. o. z siedzibą w Wiśle 
(rekompensata inwestycyjna) - Zapewnienie potencjału rozwojowego„; 

h) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Modernizacja placów zabaw - Tworzenie i rozwój lub poprawa bazy do realizacji zadań 
związanych z kierowaną do mieszkańców Gminy Wisła ofertą zajęć w zakresie sportu, edukacji, 
integracji i rekreacji jako alternatywne możliwości spędzania wolnego czasu„; 
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i) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Modernizacja budynków komunalnych innych niż oświatowe - Poprawa stanu zasobu 
budynków komunalnych„; 

j) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Odwiert studni głębinowej w SP-2 Wisła - Czarne - zapewnienie dostępu do zdatnej do 
spożycia wody pitnej„; 

k) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
pod nazwą "Termomodernizacja budynku przedpogrzebowego - Poprawa Efektywności 
Energetycznej„; 

l) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026 oraz limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia 
1.3.2.19 pod nazwą "Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle -Wzmacnianie 
roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, włączeniu społecznym 
i innowacjach społecznych„ 

m) aktualizację wysokości nakładów, wydatków roku 2026-2028 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Roboty remontowo - modernizacyjne kompleksu skoczni narciarskich 
w Wiśle Centrum - Poprawa bezpieczeństwa na obiektach sportowych„; 

n) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian. 

§ 2.  

Załącznik 1 do uchwały stanowi wydruk z dokumentu elektronicznego, opatrzonego bezpiecznym podpisem 
elektronicznym weryfikowanym przy pomocy kwalifikowanego certyfikatu, sporządzonego w aplikacji, 
o której mowa w §4 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (tekst jednolity: Dz.U. z 2021r. poz. 83 z ze zm.). 

§ 3.  

Objaśnienia przyjętych wartości stanowią załącznik nr 2 do niniejszej uchwały. 

§ 4.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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kwoty w zł

L.p. Nazwa i cel
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca

Okres realizacji

Łączne nakłady
finansowe

Limit 2025 Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029

Od Do

1 Wydatki na przedsięwzięcia-ogółem (1.1+1.2+1.3) 224 030 707,05 48 978 269,95 28 308 132,49 9 102 644,50 5 150 100,00 2 560 300,00

1.a - wydatki bieżące 113 206 945,21 14 987 526,93 14 250 926,44 2 347 544,50 340 000,00 320 000,00

1.b - wydatki majątkowe 110 823 761,84 33 990 743,02 14 057 206,05 6 755 100,00 4 810 100,00 2 240 300,00

1.1
Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa
w art.5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009.r. o finansach publicznych (Dz.U.Nr 157, poz.1240,z późn.zm.), z
tego:

33 446 257,98 19 564 579,24 7 309 882,27 311 594,50 0,00 0,00

1.1.1 - wydatki bieżące 3 323 884,61 1 926 439,47 708 861,44 311 594,50 0,00 0,00

1.1.1.1
Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle -
Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju
gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach społecznych

Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 237 900,00 143 000,00 94 900,00 0,00 0,00 0,00

1.1.1.2
Edukacja włączająca w kształceniu ogólnym w Gminie Wisła -
Zwiększenie szans edukacyjnych uczniów

MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 745 000,00 331 784,56 64 000,00 0,00 0,00 0,00

1.1.1.3
Program Erasmus+ - Poprzez rozwój pracowników szkoły do pełnego
dobrostanu ucznia

MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 197 288,71 168 514,95 1 000,00 0,00 0,00 0,00

1.1.1.4
Drogą drewna - wśród zabytków  architektury drewnianej i dziedzictwa
przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - Utworzenie nowego produktu
turystycznego

Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 478 300,00 409 500,00 68 800,00 0,00 0,00 0,00

1.1.1.5
Wsparcie edukacji przedszkolnej w Wiśle - Zwiększenie szans
edukacyjnych uczniów

MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 686 428,78 573 639,96 112 788,82 0,00 0,00 0,00

1.1.1.6

Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z
działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej - etap I
- wzmocnienie ochrony przyrody na terenach objętych ustawową jej
formą oraz objęcie ochroną nowych obszarów cennych przyrodniczo
na terenie Aglomeracji Beskidzkiej (subregionu południowego
województwa śląskiego) przy jednoczesnym zwiększaniu świadomości
ekologicznej mieszkańców poprzez realizację kampanii edukacyjnych
oraz rozwój działalności ośrodków prowadzących działalność w tym
zakresie

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 523 800,00 0,00 261 900,00 261 900,00 0,00 0,00

1.1.1.7
Projekt edukacyjny "Lepszy Start II" - Poprawa efektywności
kształcenia ogólnego

MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2025 2027 455 167,12 300 000,00 105 472,62 49 694,50 0,00 0,00

1.1.2 - wydatki majątkowe 30 122 373,37 17 638 139,77 6 601 020,83 0,00 0,00 0,00

1.1.2.1

Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła - Zwiększenie poziomu
bezpieczeństwa informacji jednostek samorządu terytorialnego
poprzez wzmacnianie odporności oraz zdolności do skutecznego
zapobiegania i reagowania na incydenty w systemach informacyjnych

Urząd Miejski w Wiśle 2023 2026 765 256,03 95 265,65 637 690,38 0,00 0,00 0,00
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L.p. Limit 2030 Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033
Limit

zobowiązań

1 3 800 000,00 2 210 000,00 1 960 000,00 2 210 000,00 76 775 566,32

1.a 300 000,00 210 000,00 210 000,00 210 000,00 25 588 972,94

1.b 3 500 000,00 2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 51 186 593,38

1.1 0,00 0,00 0,00 0,00 27 156 950,32

1.1.1 0,00 0,00 0,00 0,00 2 946 895,41

1.1.1.1 0,00 0,00 0,00 0,00 237 900,00

1.1.1.2 0,00 0,00 0,00 0,00 395 784,56

1.1.1.3 0,00 0,00 0,00 0,00 169 514,95

1.1.1.4 0,00 0,00 0,00 0,00 478 300,00

1.1.1.5 0,00 0,00 0,00 0,00 686 428,78

1.1.1.6 0,00 0,00 0,00 0,00 523 800,00

1.1.1.7 0,00 0,00 0,00 0,00 455 167,12

1.1.2 0,00 0,00 0,00 0,00 24 210 054,91

1.1.2.1 0,00 0,00 0,00 0,00 742 956,03
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L.p. Nazwa i cel
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca

Okres realizacji

Łączne nakłady
finansowe

Limit 2025 Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029

Od Do

1.1.2.2
Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle -
Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju
gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach społecznych

Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 25 835 000,00 16 035 274,12 4 370 813,11 0,00 0,00 0,00

1.1.2.3
Drogą drewna - wśród zabytków  architektury drewnianej i dziedzictwa
przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - Utworzenie nowego produktu
turystycznego

Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 2 032 500,00 1 460 500,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00

1.1.2.4
Wsparcie edukacji przedszkolnej w Wiśle - Zwiększenie szans
edukacyjnych uczniów

MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 47 100,00 47 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.1.2.5
Budowa odnawialnych źródeł energii w Gminie Wisła - Poprawa
efektywności energetycznej

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 1 442 517,34 0,00 1 442 517,34 0,00 0,00 0,00

1.2 Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z umowami partnerstwa publiczno-prywatnego, z tego: 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.2.1 - wydatki bieżące 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.2.2 - wydatki majątkowe 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3 Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione w pkt 1.1 i 1.2),z tego 190 584 449,07 29 413 690,71 20 998 250,22 8 791 050,00 5 150 100,00 2 560 300,00

1.3.1 - wydatki bieżące 109 883 060,60 13 061 087,46 13 542 065,00 2 035 950,00 340 000,00 320 000,00

1.3.1.1

Aktualizacja miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego
oraz studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania
przestrzennego - Kształtowanie polityki przestrzennej przez jednostki
samorządu terytorialnego

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 1 688 765,00 186 000,00 258 765,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.2
Dostawa mediów do nieoświatowych obiektów komunalnych -
Utrzymanie majątku komunalnego

Urząd Miejski w Wiśle 2013 2030 10 235 748,00 1 416 840,00 1 250 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.3
Dostawa mediów do obiektów oświatowych - Utrzymanie wysokich
standardów nauczania

Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2013 2030 10 787 916,36 1 357 456,36 1 750 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.4
Dostawa usług teleinformatycznych do nieoświatowych obiektów
komunalnych - Utrzymanie majątku komunalnego

Urząd Miejski w Wiśle 2013 2030 1 324 395,10 245 195,10 210 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.5
Dostawa usług teleinformatycznych do obiektów oświatowych -
Utrzymanie wysokich standardów nauczania

Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2013 2030 467 400,00 36 950,00 40 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.6
Dysponowanie majątkiem niekomunalnym - Dzierżawa i najem
nieruchomości osób trzecich umożliwiająca świadczenie usług
komunalnych.

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2033 1 573 860,00 134 960,00 132 100,00 150 000,00 150 000,00 150 000,00

1.3.1.7
Działalność wydawnicza i współpraca z innymi wydawcami publikacji
związanych z Miastem Wisła - Promocja i zachowanie dziedzictwa
kulturowego

Urząd Miejski w Wiśle 2015 2026 285 000,00 30 000,00 30 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.8
Nadzór inwestorski i inne usługi związane z utrzymaniem budynków
komunalnych - Utrzymanie budynków komunalnych w należytym stanie
technicznym

Urząd Miejski w Wiśle 2017 2030 324 500,00 69 300,00 53 500,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.9
Ochrona ubezpieczeniowa Miasta Wisła - Minimalizowanie ryzyk
funkcjonowania gminy

Urząd Miejski w Wiśle 2011 2026 1 523 799,00 158 525,00 160 750,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.10
Wywóz odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na
obszarze Miasta Wisła - Gospodarowanie odpadami komunalnymi
przez gminę

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2027 35 179 000,00 4 600 000,00 4 648 000,00 365 000,00 0,00 0,00

1.3.1.11
Oświetlenie uliczne dróg publicznych - Poprawa bezpieczeństwa
publicznego

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2030 5 547 830,00 381 880,00 140 000,00 175 950,00 0,00 0,00
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L.p. Limit 2030 Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033
Limit

zobowiązań

1.1.2.2 0,00 0,00 0,00 0,00 20 366 981,54

1.1.2.3 0,00 0,00 0,00 0,00 1 610 500,00

1.1.2.4 0,00 0,00 0,00 0,00 47 100,00

1.1.2.5 0,00 0,00 0,00 0,00 1 442 517,34

1.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.2.1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.2.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3 3 800 000,00 2 210 000,00 1 960 000,00 2 210 000,00 49 618 616,00

1.3.1 300 000,00 210 000,00 210 000,00 210 000,00 22 642 077,53

1.3.1.1 0,00 0,00 0,00 0,00 444 765,00

1.3.1.2 0,00 0,00 0,00 0,00 2 666 840,00

1.3.1.3 0,00 0,00 0,00 0,00 3 000 000,00

1.3.1.4 0,00 0,00 0,00 0,00 455 195,10

1.3.1.5 0,00 0,00 0,00 0,00 76 950,00

1.3.1.6 150 000,00 150 000,00 150 000,00 150 000,00 1 317 060,00

1.3.1.7 0,00 0,00 0,00 0,00 60 000,00

1.3.1.8 0,00 0,00 0,00 0,00 122 800,00

1.3.1.9 0,00 0,00 0,00 0,00 319 275,00

1.3.1.10 0,00 0,00 0,00 0,00 4 978 000,00

1.3.1.11 0,00 0,00 0,00 0,00 550 000,00
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L.p. Nazwa i cel
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca

Okres realizacji

Łączne nakłady
finansowe

Limit 2025 Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029

Od Do

1.3.1.12
Partnerstwo w organizacji imprez, w tym o charakterze promocyjno-
sportowym - Promocja miasta i wzmacnianie jego atrakcyjnosci

Urząd Miejski w Wiśle 2015 2027 1 099 000,00 90 000,00 90 000,00 90 000,00 0,00 0,00

1.3.1.13
Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi i zapobiegania
bezdomności zwierząt - Zapewnianie opieki bezdomnym zwierzętom
oraz ich wyłapywanie

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 1 082 000,00 211 500,00 155 500,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.14

Program Współpracy Miasta Wisły z organizacjami pozarządowymi
oraz podmiotami, o których mowa w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003r.
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie - Pobudzanie
aktywności społecznej w celu realizacji zadań gminy

Urząd Miejski w Wiśle 2011 2030 2 513 900,00 120 900,00 127 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.15
Realizacja obowiązków pracodawczych z zakresu prawa pracy -
zapewnienie ciągłości pracy instytucji publicznych

Urząd Miejski w Wiśle 2014 2030 418 278,00 61 378,00 58 700,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.16
Remonty cząstkowe dróg na obszarze Miasta Wisła - Utrzymanie
należytego standardu dróg publicznych

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2030 5 971 442,57 538 442,57 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.17
Świadczenie usług długookresowych na rzecz jednostek oświatowych -
Utrzymanie wysokich standardów nauczania

Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2015 2030 1 941 480,00 24 590,00 26 650,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.18
Świadczenie usług długookresowych na rzecz Urzędu Miejskiego -
Utrzymanie wysokich standardów obsługi administracyjnej

Urząd Miejski w Wiśle 2015 2030 834 475,00 106 075,00 220 900,00 20 000,00 20 000,00 0,00

1.3.1.19

Umieszczenie w pasie drogowym i kolejowym urządzeń infrastruktury
technicznej niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub
potrzebami ruchu drogowego - Zbiorowe odprowadzanie ścieków i
zbiorowe zaopatrzenie w wodę

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2030 251 700,00 17 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00

1.3.1.20
Współpraca w zakresie promocji z podmiotami spoza sektora finansów
publicznych - Zwiększenie potencjału promocyjnego miasta

Urząd Miejski w Wiśle 2013 2030 518 000,00 77 701,86 90 000,00 90 000,00 0,00 0,00

1.3.1.21
Wykonywanie geodezyjnych rozgraniczeń nieruchomości i innych prac
geodezyjnych - Ustalanie granic i położenia punktów granicznych w
terenie

Urząd Miejski w Wiśle 2013 2026 1 287 500,00 148 500,00 129 500,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.22
Zarządzanie systemem zbiorowego odprowadzania ścieków
komunalnych - Usuwanie i oczyszczanie ścieków komunalnych oraz
ich utylizacja

Urząd Miejski w Wiśle 2013 2030 925 000,00 90 000,00 85 000,00 90 000,00 90 000,00 90 000,00

1.3.1.23
Zimowe utrzymanie dróg na obszarze Miasta Wisła - Utrzymanie
należytego standardu dróg publicznych

Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 15 745 216,57 899 238,57 1 556 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.24

Dowóz dzieci niepełnosprawnych - Zapewnienie uczniom
niepełnosprawnym bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu
do szkół/przedszkoli z oddziałami integracyjnymi oraz ośrodków
rewalidacyjno-wychowawczych

Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2018 2030 3 117 000,00 530 000,00 530 000,00 265 000,00 0,00 0,00

1.3.1.25
Karta mieszkańca - Zwiększenie mieszkańcom dostępności do
miejskich obiektów użyteczności publicznej, usług publicznych i
komercyjnych

Urząd Miejski w Wiśle 2021 2030 277 000,00 83 000,00 60 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.26
Uruchomienie i prowadzenie punktu konsultacyjno-informacyjnego w
ramach Program priorytetowego "CZYSTE POWIETRZE" -
Ograniczenie niskiej emisji

Urząd Miejski w Wiśle 2021 2026 150 855,00 41 655,00 41 700,00 0,00 0,00 0,00

1.3.1.27
Dotacje dla instytucji kultury - Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha
w Wiśle - Zapewnienie warunków dla funkcjonowania i rozwoju kultury

Urząd Miejski w Wiśle 2023 2033 2 080 000,00 510 000,00 510 000,00 510 000,00 0,00 0,00

1.3.1.28
Zarządzanie Domem Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle -
Zapewnienie warunków dla funkcjonowania i rozwoju kultury

Urząd Miejski w Wiśle 2024 2027 200 000,00 50 000,00 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00
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L.p. Limit 2030 Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033
Limit

zobowiązań

1.3.1.12 0,00 0,00 0,00 0,00 270 000,00

1.3.1.13 0,00 0,00 0,00 0,00 367 000,00

1.3.1.14 0,00 0,00 0,00 0,00 117 900,00

1.3.1.15 0,00 0,00 0,00 0,00 120 078,00

1.3.1.16 0,00 0,00 0,00 0,00 538 442,57

1.3.1.17 0,00 0,00 0,00 0,00 51 240,00

1.3.1.18 0,00 0,00 0,00 0,00 366 975,00

1.3.1.19 0,00 0,00 0,00 0,00 97 000,00

1.3.1.20 0,00 0,00 0,00 0,00 257 701,86

1.3.1.21 0,00 0,00 0,00 0,00 278 000,00

1.3.1.22 90 000,00 0,00 0,00 0,00 535 000,00

1.3.1.23 0,00 0,00 0,00 0,00 1 556 000,00

1.3.1.24 0,00 0,00 0,00 0,00 600 000,00

1.3.1.25 0,00 0,00 0,00 0,00 143 000,00

1.3.1.26 0,00 0,00 0,00 0,00 83 355,00

1.3.1.27 0,00 0,00 0,00 0,00 1 530 000,00

1.3.1.28 0,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00
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L.p. Nazwa i cel
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca

Okres realizacji

Łączne nakłady
finansowe

Limit 2025 Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029

Od Do

1.3.1.29

Usługi w zakresie utrzymania czystości odbierania odpadów z
nieruchomości gminnych w mieście Wisła - odbiór i utylizacja odpadów
komunalnych z nieruchomości gminnych, jako przeciwdziałanie i
zapobieganie występowaniu zagrożeniom epidemiczno-sanitarnym

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 1 942 000,00 814 000,00 978 000,00 150 000,00 0,00 0,00

1.3.1.30
Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle -
Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju
gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach społecznych

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2033 480 000,00 0,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00

1.3.1.31
Implementacja obsługi faktur ustrukturyzowanych w formacie zgodnym
z KSeF, w tym wprowadzenie wielojednostkowego elektronicznego
obiegu dokumentów - Usprawnienie elektronicznej administracji

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 110 000,00 30 000,00 80 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2 - wydatki majątkowe 80 701 388,47 16 352 603,25 7 456 185,22 6 755 100,00 4 810 100,00 2 240 300,00

1.3.2.1
Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych - Poszerzanie obszaru objętego
zbiorowym odprowadzaniem ścieków komunalnych

Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 751 000,00 100 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.2
Aplikowanie o środki europejskie w ramach programów operacyjnych
na lata 2021-2027 i kolejne (dokumentacja) - Wielokierunkowy rozwój
gminy

Urząd Miejski w Wiśle 2015 2026 2 462 000,00 500 000,00 200 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.3 Realizacja inicjatyw lokalnych - Rozbudowa infrastruktury komunalnej Urząd Miejski w Wiśle 2016 2027 2 113 000,00 0,00 100 000,00 435 000,00 0,00 0,00

1.3.2.4

Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i
urządzeń kanalizacyjnych zlokalizowanych na obszarze Gminy Wisła -
Optymalizacja systemu zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego
odprowadzania ścieków komunalnych

Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 2 034 000,00 10 000,00 10 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.5
Dokapitalizowanie spółki komunalnej Baseny Wisła Sp. z o.o.
z siedzibą w Wiśle (rekompensata inwestycyjna) - Zapewnienie
potencjału rozwojowego

Urząd Miejski w Wiśle 2017 2033 31 915 100,00 28 000,00 2 220 000,00 2 000 000,00 2 000 000,00 2 000 000,00

1.3.2.6
Modernizacja mostów gminnych - Poprawa infrastruktury
komunikacyjnej

Urząd Miejski w Wiśle 2017 2026 2 848 400,00 980 400,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.7
Rozbudowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym
nr 2 w Wiśle - Zapewnienie warunków do bezpiecznego prowadzenia
zajęć wychowania fizycznego

Urząd Miejski w Wiśle 2021 2025 12 680 000,00 2 540 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.8
Modernizacja budynków komunalnych oświatowych - Dostosowanie
pomieszczeń oddziałów przedszkolnych do wymogów ochrony
przeciwpożarowej

Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2021 2026 1 221 000,00 621 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.9
Programy ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach
2020-2025 - Ograniczenie niskiej emisji

Urząd Miejski w Wiśle 2020 2025 1 896 000,00 189 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.10
Nadbudowa i adaptacja zaplecza amfiteatru w Wiśle na przestrzeń dla
prowadzenia działań kulturalnych i społecznych - Zwiększanie
potencjału kulturalnego w gminie

Urząd Miejski w Wiśle 2021 2025 2 514 281,75 2 514 281,75 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.11
Budowa przejścia podziemnego pod drogą wojewódzką nr 941, które
pełniło będzie rolę ciągu komunikacji pieszej z Centrum w kierunku
dworca kolejowego  - Poprawa dostepności komunikacyjnej

Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 40 000,00 20 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.12

Modernizacja placów zabaw - Tworzenie i rozwój lub poprawa bazy do
realizacji zadań związanych z kierowaną do mieszkańców Gminy Wisła
ofertą zajęć w zakresie sportu, edukacji, integracji i rekreacji  jako
alternatywne możliwości spędzania wolnego czasu

Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 2 383 729,33 1 689 644,33 694 085,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.13
Modernizacja budynków komunalnych innych niż oświatowe - Poprawa
stanu zasobu budynków komunalnych

Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 2 863 462,14 2 153 462,14 710 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.14
Dotacje celowe na zadania dotyczące zabytków wpisanych do rejestru
zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków  -
Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami

Urząd Miejski w Wiśle 2022 2025 225 297,00 225 297,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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L.p. Limit 2030 Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033
Limit

zobowiązań

1.3.1.29 0,00 0,00 0,00 0,00 999 500,00

1.3.1.30 60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 480 000,00

1.3.1.31 0,00 0,00 0,00 0,00 110 000,00

1.3.2 3 500 000,00 2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 26 976 538,47

1.3.2.1 0,00 0,00 0,00 0,00 250 000,00

1.3.2.2 0,00 0,00 0,00 0,00 700 000,00

1.3.2.3 0,00 0,00 0,00 0,00 535 000,00

1.3.2.4 0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

1.3.2.5 3 500 000,00 2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 2 248 000,00

1.3.2.6 0,00 0,00 0,00 0,00 1 130 400,00

1.3.2.7 0,00 0,00 0,00 0,00 40 000,00

1.3.2.8 0,00 0,00 0,00 0,00 1 221 000,00

1.3.2.9 0,00 0,00 0,00 0,00 189 000,00

1.3.2.10 0,00 0,00 0,00 0,00 514 281,75

1.3.2.11 0,00 0,00 0,00 0,00 40 000,00

1.3.2.12 0,00 0,00 0,00 0,00 2 383 729,33

1.3.2.13 0,00 0,00 0,00 0,00 2 863 462,14

1.3.2.14 0,00 0,00 0,00 0,00 225 297,00
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L.p. Nazwa i cel
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca

Okres realizacji

Łączne nakłady
finansowe

Limit 2025 Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029

Od Do

1.3.2.15

Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów – Bielsko–Biała
jako niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem
(Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała – Wadowice – Kraków):
współfinansowanie - Uzyskanie połączenia lub usprawnienie
istniejącego połączenia (dla którego są prowadzone pasażerskie
przewozy transportem kolejowym) miasta o wielkości powyżej 10 tys.
mieszkańców z miastem wojewódzkim celem poprawy
konkurencyjności połączenia i spójności komunikacyjnej regionu – w
ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury
Kolejowej – Kolej + do 2029 roku

Urząd Miejski w Wiśle 2021 2029 498 400,00 4 400,00 9 500,00 5 100,00 239 100,00 240 300,00

1.3.2.16
Modernizacja i wymiana wiat przystankowych komunikacji publicznej -
Poprawa standardów funkcjonowania komunikacji publicznej

Urząd Miejski w Wiśle 2023 2025 70 000,00 70 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.17
Odwiert studni głębinowej w SP-2 Wisła - Czarne - zapewnienie
dostępu do zdatnej do spożycia wody pitnej

MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 57 755,00 47 755,00 10 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.18
Termomodernizacja budynku przedpogrzebowego - Poprawa
Efektywności Energetycznej

Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 55 000,00 35 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.19
Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle -
Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju
gospodarczym, włączeniu społecznym i innowacjach społecznych

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 4 917 463,25 3 826 613,03 1 090 850,22 0,00 0,00 0,00

1.3.2.20

Budowa trybun wraz z zadaszeniem na boisku w Wiśle Jonidło -
Tworzenie i rozwój lub poprawa bazy do realizacji zadań związanych z
kierowaną do mieszkańców Gminy Wisła ofertą zajęć w zakresie
sportu, edukacji, integracji i rekreacji  jako alternatywne możliwości
spędzania wolnego czasu

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 620 000,00 600 000,00 10 000,00 10 000,00 0,00 0,00

1.3.2.21
Roboty remontowo - modernizacyjne kompleksu skoczni narciarskich w
Wiśle Centrum - Poprawa bezpieczeństwa na obiektach sportowych

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2028 7 380 000,00 0,00 504 000,00 4 305 000,00 2 571 000,00 0,00

1.3.2.22
Implementacja obsługi faktur ustrukturyzowanych w formacie zgodnym
z KSeF, w tym wprowadzenie wielojednostkowego elektronicznego
obiegu dokumentów - Usprawnienie elektronicznej administracji

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 80 000,00 60 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.23
Budowa kanalizacji sanitarnej na os. Noclegi - Rozbudowa systemu
zbiorowego odprowadzania ścieków komunalnych

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 750 000,00 0,00 750 000,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.24

Modernizacja infrastruktury wokół budynku amfiteatru poprzez
rozbiórkę 3 budynków, budowę zespołu 4 budynków w tym 1
handlowego i 3 gastronomiczno-handlowych wraz z infrastrukturą
towarzyszącą - Poprawa infrastruktury turystycznej oraz kulturalnej

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 275 500,00 137 750,00 137 750,00 0,00 0,00 0,00

1.3.2.25
Budowa kolumbarium - Poszerzenie zakresu usług pochówku na
cmentarzu komunalnym

Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 50 000,00 0,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00
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L.p. Limit 2030 Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033
Limit

zobowiązań

1.3.2.15 0,00 0,00 0,00 0,00 498 400,00

1.3.2.16 0,00 0,00 0,00 0,00 70 000,00

1.3.2.17 0,00 0,00 0,00 0,00 57 755,00

1.3.2.18 0,00 0,00 0,00 0,00 55 000,00

1.3.2.19 0,00 0,00 0,00 0,00 4 917 463,25

1.3.2.20 0,00 0,00 0,00 0,00 620 000,00

1.3.2.21 0,00 0,00 0,00 0,00 7 380 000,00

1.3.2.22 0,00 0,00 0,00 0,00 80 000,00

1.3.2.23 0,00 0,00 0,00 0,00 750 000,00

1.3.2.24 0,00 0,00 0,00 0,00 137 750,00

1.3.2.25 0,00 0,00 0,00 0,00 50 000,00
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Objaśnienia wartości przyj ętych w zmianie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Wisła 
 

Zmiany obejmują wynikające ze zmian budżetu 2025 aktualizacje przedsięwzięć w zakresie wysokości 
łącznych nakładów finansowych, limitu zobowiązań oraz limitu wydatków w poszczególnych latach. 
Ponadto zmiany obejmują szereg aktualizacji przedsięwzięć (w szczególności ich harmonogramów 
realizacji) zgodnych z projektem budżetu na rok 2026. 
 
Poza zmianami będącymi następstwem zmiany budżetu 2025 oraz projektu 2026, które znajdują 
pokrycie finansowe oraz uzasadnienie w stosownych projektach, objaśnić należy następujące zmiany: 
 

1) w zakresie wydatków bieżących: 
 

a) W roku 2025 nie przystąpiono do realizacji przedsięwzięcia „Ochrona i regeneracja 
obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze 
Aglomeracji Beskidzkiej - etap I - wzmocnienie ochrony przyrody na terenach objętych 
ustawową jej formą oraz objęcie ochroną nowych obszarów cennych przyrodniczo na 
terenie Aglomeracji Beskidzkiej (subregionu południowego województwa śląskiego) 
przy jednoczesnym zwiększaniu świadomości ekologicznej mieszkańców poprzez 
realizację kampanii edukacyjnych oraz rozwój działalności ośrodków prowadzących 
działalność w tym zakresie” pierwotnie planowanego do realizacji w latach 2025-2026. 
Podjęto decyzję o przesunięciu realizacji zadania na lata 2026-2027. Inwestycja 
dofinasowana ze środków UE, w projekcie budżetu na rok 2026 zaplanowano 
finansowanie wkładu własnego z nowej pożyczki. 
 

b) Zaistniała konieczność skorzystania z prawa opcji i zwiększenie kontraktu w zakresie 
gospodarowania odpadami komunalnymi. Tym samym należy aktualizować 
przedsięwzięcie „Wywóz odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na 
obszarze Miasta Wisła - Gospodarowanie odpadami komunalnymi przez gminę” . W 
roku 2025 środki na ten cel zabezpieczono poprzez stosowne przesunięcia budżetowe 
(zwiększenie dopłaty do systemu), zaś w roku 2026 planuje się podniesienie wysokości 
stawki opłaty za odpady komunalne. 

 
c) W związku z koniecznością ogłoszenia postępowania przetargowego i zawarcia 

kolejnej umowy na okres od 01.04.2026 do 31.03.2027 r., w ślad za projektem budżetu 
na rok 2026, należy zabezpieczyć środki w ramach przedsięwzięcia „Usługi w zakresie 
trzymania czystości odbierania odpadów z nieruchomości gminnych w mieście Wisła - 
odbiór i utylizacja odpadów komunalnych z nieruchomości gminnych, jako 
przeciwdziałanie i zapobieganie występowaniu zagrożeniom epidemiczno-
sanitarnym”. Środki na ten cel corocznie zabezpieczane są w ramach bieżących 
możliwości budżetowych. 

 
d) Zabezpieczono również środki na potrzebę zawarcia kolejnej umowy, na rok szkolny 

2026/2027, w zakresie dowozu dzieci do szkół, w ramach przedsięwzięcia „Dowóz 
dzieci niepełnosprawnych - Zapewnienie uczniom niepełnosprawnym bezpłatnego 
transportu i opieki w czasie przewozu do szkół/przedszkoli z oddziałami integracyjnymi 
oraz ośrodków rewalidacyjno-wychowawczych”. Środki na ten cel corocznie 
zabezpieczane są w ramach bieżących możliwości budżetowych. 

 
 

2) w zakresie wydatków majątkowych: 
a) W ramach przedsięwzięcia „Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w 

Wiśle - Wzmacnianie roli kultury i zrównoważonej turystyki w rozwoju gospodarczym, 
włączeniu społecznym i innowacjach społecznych” plan wydatków na rok 2025 

Załącznik  nr  2 do uchwały  nr  XIX/245/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 r.
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przekracza zakontraktowane roboty budowlane. Planuje się zmianę harmonogramu 
realizacji inwestycji i zwiększenie zakresu robót w roku 2026. Inwestycja 
dofinansowana ze środków UE, w projekcie budżetu na rok 2026 zaplanowano 
finansowanie wkładu własnego z nowej pożyczki. 

b) W związku z aneksowaniem umowy ze spółką Baseny Wisła sp. z o. o. zmianie ulega 
harmonogram wypłaty poszczególnych rat rekompensaty inwestycyjnej – rata 
planowana na grudzień 2025 zostanie wypłacona w styczniu 2026. Wobec tego należało 
dokonać stosownych zmian w przedsięwzięciu „Dokapitalizowanie spółki komunalnej 
Baseny Wisła Sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle (rekompensata inwestycyjna) - Zapewnienie 
potencjału rozwojowego" w ślad za zmianami budżetu 2025. Środki na ten cel 
zaplanowano w budżecie 2026. 

c) W związku z koniecznością aneksowania umowy należy wprowadzić nowe 
przedsięwzięcia pod nazwą  „„Modernizacja infrastruktury wokół budynku amfiteatru 
poprzez rozbiórkę 3 budynków, budowę zespołu 4 budynków w tym 1 handlowego i 3 
gastronomiczno-handlowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą - Poprawa 
infrastruktury turystycznej oraz kulturalnej”. Środki na ten cel zabezpieczono w 
projekcie budżetu 2026. 

d) W związku z przeprowadzeniem postępowania przetargowego nastąpiła zmiana w 
harmonogramie robót planowanych do zakontraktowania w zakresie modernizacji 
budynku przy ul. Dziechcinka 4. W związku z czym należy aktualizować 
przedsięwzięcie „Modernizacja budynków komunalnych innych niż oświatowe – 
Poprawa stanu zasobu budynków komunalnych”. Środki na ten cel zostaną 
wygospodarowane poprzez rezygnację/ograniczenie innych planowanych w roku 2026 
wydatków lub pochodzić będą z niewykorzystanych środków w roku 2025. 

e) Planuje się zawrzeć umowę na projektowanie budowy kolumbarium tym samym 
wprowadzić należy nowe przedsięwzięcie pod nazwą „Budowa kolumbarium - 
Poszerzenie zakresu usług pochówku na cmentarzu komunalnym”. Środki na ten cel 
zabezpieczono w projekcie budżetu 2026. 

f) W roku 2025 nie udało się rozpocząć realizacji modernizacji placu zabaw w Wiśle 
Głębcach. W związku z tym zaplanowano wydatki na tą inwestycję w roku 2026 co 
wymaga aktualizacji przedsięwzięcia „Modernizacja placów zabaw - Tworzenie i 
rozwój lub poprawa bazy do realizacji zadań związanych z kierowaną do mieszkańców 
Gminy Wisła ofertą zajęć w zakresie sportu, edukacji, integracji i rekreacji jako 
alternatywne możliwości spędzania wolnego czasu”. Środki na ten cel zostały 
zabezpieczone w projekcie budżetu 2026. 

g) Nie udało się uzyskać zewnętrznego dofinansowania inwestycji pod nazwą „Roboty 
remontowo - modernizacyjne kompleksu skoczni narciarskich w Wiśle Centrum - 
Poprawa bezpieczeństwa na obiektach sportowych”. Jednak ze względu na możliwość 
złożenia wniosku o dofinansowanie z innego programu dokonano zmian w 
harmonogramie i zakresie planowanych prac. Zmianie uległa również wartość 
inwestycji – do kwoty 7 380 000 zł brutto. Środki na wkład własny planuje się 
wygospodarować w ramach bieżących możliwości budżetu, a w części jak dotychczas 
z pożyczki. 
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UCHWAŁA NR XIX/246/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na rok 2025 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153) i art. 211, 212, 214, 217, 235, 236, 237 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1483 ze zm., zwana dalej "uofp"), po konsultacjach 
społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXI/325/2012 Rady 
Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356 ze zm.), mając na uwadze 
art. 13 pkt 7 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów 
prawnych (tekst jednolity: Dz.U. 2019 r. poz. 1461 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

Zaktualizować budżet Miasta Wisła ustanowiony Uchwałą Budżetową na rok 2025, tj. Uchwałą Nr 
IX/107/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 2024 r. (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2025 r. poz. 203), zgodnie 
z poniższą specyfikacją. 

§ 1.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli A uchwały budżetowej na rok 2025 Plan dochodów budżetu miasta na rok 
2025, jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały. 

2. Ustala się, że plan dochodów po zmianach wynosi 122.802.000,00 PLN, w tym dochody bieżące 
w wysokości 91.204.060,61 PLN. 

§ 2.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli B uchwały budżetowej na rok 2025 Plan wydatków budżetu miasta na rok 
2025, jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały. 

2. Ustala się, że plan wydatków po zmianach wynosi 130.671.420,36 PLN, w tym wydatki bieżące 
w wysokości 88.175.935,63 PLN. 

§ 3.  

1. Dokonuje się zmiany w Tabeli C uchwały budżetowej na rok 2025 Zestawienie przychodów i rozchodów 
budżetu miasta na rok 2025. 

2. Stwierdza się, że planowane zadłużenie na koniec roku 2025 ulegnie zmianie i wyniesie 25.423.413,62 PLN. 

§ 4.  

1. Ustala się, że w wyniku zmian, o których mowa w §1 i §2, różnica pomiędzy dochodami i wydatkami 
budżetowymi ulegnie zmianie. 

2. Ustala się, że źródłem pokrycia deficytu budżetowego w wysokości 7.869.420,36 PLN stanowić będą: 

1) niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu w kwocie 4.171.398,22 PLN; 

2) wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu 
terytorialnego w kwocie 3.488.022,14 PLN; 

3) pożyczka w kwocie 210.000,00 PLN. 
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§ 5.  

Ustala się, że w wyniku zmian, o których mowa w §1 i §2, aktualizacji ulegają zestawienia wyodrębnionych 
dochodów i wydatków budżetowych: 

1) Tabela H uchwały budżetowej na rok 2025 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań 
realizowanych w drodze umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego na rok 2025, 
otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 4 do niniejszej uchwały, 

2) Tabela I uchwały budżetowej na rok 2025 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją własnych 
zadań gmin dofinansowanych w szczególności z dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na rok 
2025, otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 5 do niniejszej uchwały,  

3) Tabela J uchwały budżetowej na rok 2025 Plan dochodów i wydatków związanych z przejęciem odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości na rok 2025, otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej 
załącznik nr 6 do niniejszej uchwały,  

4) Tabela L uchwały budżetowej na rok 2025 Wydatki majątkowe w budżecie miasta na rok 2025, otrzymując 
nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 7 do niniejszej uchwały. 

§ 6.  

Ustala się, że w szczególności w związku ze zmianami, o których mowa w §2, aktualizacji ulega załącznik nr 
1 do uchwały budżetowej na rok 2025 Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu miasta na 
2025 r. otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 8 do niniejszej uchwały. 

§ 7.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 8.  

Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego oraz publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej. 

§ 9.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik nr 1

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 roku

Zmiany w planie dochodów bud żetu miasta na rok 2025

Dział Paragraf Źródło dochodu
Zmiany
planu

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji
i środków, na
finansowanie
wydatków na

realizacj ę
zadań

finansowanych
z udziałem
środków, o

których mowa
w art. 5 ust.1
pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i
środków, na

finansowanie
wydatków na

realizacj ę zadań
finansowanych z

udziałem środków,
o których mowa w
art. 5 ust.1 pkt 2 i 3

uofp

OGÓŁEM -6.444.973,98 -875.325,93 0 -5.569.648,05 -3.904.600,05
752 Obrona narodowa 0 -84.952 0 +84.952 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na
realizację własnych zadań bieżących gmin (związkom
gmin, związkom powiatowo-gminnym)

-84.952 -84.952 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia i akcje informacyjne z zakresu
obrony cywilnej oraz realizacja innych zadań

-84.952

6330

Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na
realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych
własnych gmin (związków gmin, związków powiatowo-
gminnych)

+84.952 0 0 +84.952 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia i akcje informacyjne z zakresu
obrony cywilnej oraz realizacja innych zadań

+84.952

756
Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od
innych jednostek nieposiadających osobowości
prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

-800.373,93 -800.373,93 0 0 0

0310 Wpływy z podatku od nieruchomości -800.000 -800.000 0 0 0
Podatek od nieruchomości - osoby prawne -800.000

0910
Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu
podatków i opłat

-373,93 -373,93 0 0 0

Odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat - osoby prawne -373,93

852 Pomoc społeczna +10.000 +10.000 0 0 0
0830 Wpływy z usług +10.000 +10.000 0 0 0

Odpłatność korzystających z usług opiekuńczych +10.000

900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska -222.615 0 0 -222.615 -222.615

0640
Wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty
komorniczej i kosztów upomnień

0 0 0 0 0

Pozostałe dochody, w tym koszty upomnień 0

0910
Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu
podatków i opłat

0 0 0 0 0

Odsetki od nieterminowych wpłat 0

6257

Dotacje celowe w ramach programów finansowanych
z udziałem środków europejskich oraz środków, o
których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub
płatności w ramach budżetu środków europejskich,
realizowanych przez jednostki samorządu
terytorialnego

-222.615 0 0 -222.615 -222.615

Płatność ze środków europejskich w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju
Regionalnego (EFRR)

-222.615

926 Kultura fizyczna -5.431.985,05 0 0 -5.431.985,05 -3.681.985,05

6257

Dotacje celowe w ramach programów finansowanych
z udziałem środków europejskich oraz środków, o
których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub
płatności w ramach budżetu środków europejskich,
realizowanych przez jednostki samorządu
terytorialnego

-3.681.985,05 0 0 -3.681.985,05 -3.681.985,05

Płatność ze środków europejskich w ramach Programu Fundusze Europejskie dla
Śląskiego 2021-2027

-3.681.985,05

6300

Dotacja celowa otrzymana z tytułu pomocy finansowej
udzielanej między jednostkami samorządu
terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań
inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych

-1.750.000 0 0 -1.750.000 0

Pomoc finansowa z budżetu Województwa Śląskiego -1.750.000
Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 2

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 roku

Zmiany w planie wydatków bud żetu miasta na rok 2025

Dział Rozdział Nazwa
Zmiany
planu

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz

osób
fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem
środków o

których mowa
w art. 5 ust. 1

pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM -6.798.127,92 -568.296,86 -306.396,86 -114.500,93 -191.895,93 0 0 -261.900 0 0 -6.229.831,06 -5.679.831,06 -4.331.707,42 0 -550.000

600
Transport i
łączność

-40.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -40.000 -40.000 0 0 0

600 60017 Drogi wewnętrzne -40.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -40.000 -40.000 0 0 0

700
Gospodarka
mieszkaniowa

-712.307,86 -133.500 -133.500 0 -133.500 0 0 0 0 0 -578.807,86 -578.807,86 0 0 0

700 70005 Gospodarka gruntami i
nieruchomościami -216.000 -116.000 -116.000 0 -116.000 0 0 0 0 0 -100.000 -100.000 0 0 0

700 70007
Gospodarowanie
mieszkaniowym zasobem
gminy

-60.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -60.000 -60.000 0 0 0

700 70095 Pozostała działalność -436.307,86 -17.500 -17.500 0 -17.500 0 0 0 0 0 -418.807,86 -418.807,86 0 0 0

710
Działalność
usługowa

-120.000 -70.000 -70.000 -10.000 -60.000 0 0 0 0 0 -50.000 -50.000 0 0 0

710 71004 Plany zagospodarowania
przestrzennego -10.000 -10.000 -10.000 -10.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

710 71035 Cmentarze -110.000 -60.000 -60.000 0 -60.000 0 0 0 0 0 -50.000 -50.000 0 0 0

750
Administracja
publiczna

+217.985,14 -22.014,86 -22.014,86 -80.000 +57.985,14 0 0 0 0 0 +240.000 +240.000 0 0 0

750 75023 Urzędy gmin (miast i miast
na prawach powiatu) +282.685,14 +42.685,14 +42.685,14 0 +42.685,14 0 0 0 0 0 +240.000 +240.000 0 0 0

750 75085 Wspólna obsługa jednostek
samorządu terytorialnego -80.000 -80.000 -80.000 -80.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75095 Pozostała działalność +15.300 +15.300 +15.300 0 +15.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 Obrona narodowa -84.952 -84.952 -84.952 0 -84.952 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75295 Pozostała działalność -84.952 -84.952 -84.952 0 -84.952 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

754

Bezpieczeństwo
publiczne i
ochrona
przeciwpożarowa

-199.000 -199.000 -199.000 0 -199.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

754 75412 Ochotnicze straże pożarne -70.000 -70.000 -70.000 0 -70.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
754 75416 Straż gminna (miejska) -129.000 -129.000 -129.000 0 -129.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

801
Oświata i
wychowanie

+80.000 +45.900 +45.900 -24.500 +70.400 0 0 0 0 0 +34.100 +34.100 0 0 0

801 80101 Szkoły podstawowe +85.000 +45.900 +45.900 -24.500 +70.400 0 0 0 0 0 +39.100 +39.100 0 0 0

801 80103 Oddziały przedszkolne w
szkołach podstawowych -5.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -5.000 -5.000 0 0 0

852 Pomoc społeczna +10.000 +10.000 +10.000 -0,93 +10.000,93 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Dział Rozdział Nazwa
Zmiany
planu

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz

osób
fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem
środków o

których mowa
w art. 5 ust. 1

pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

852 85205
Zadania w zakresie
przeciwdziałania przemocy
domowej

0 0 0 -0,93 +0,93 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85219 Ośrodki pomocy społecznej +10.000 +10.000 +10.000 0 +10.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina -20.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -20.000 -20.000 0 0 0

855 85516 System opieki nad dziećmi w
wieku do lat 3 -20.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -20.000 -20.000 0 0 0

900

Gospodarka
komunalna i
ochrona
środowiska

-54.900 -54.730 +207.170 0 +207.170 0 0 -261.900 0 0 -170 -170 0 0 0

900 90002 Gospodarka odpadami
komunalnymi +310.000 +310.000 +310.000 0 +310.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90003 Oczyszczanie miast i wsi -46.000 -46.000 -46.000 0 -46.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90004 Utrzymanie zieleni w
miastach i gminach -24.000 -24.000 -24.000 0 -24.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90005 Ochrona powietrza
atmosferycznego i klimatu 0 +170 +170 0 +170 0 0 0 0 0 -170 -170 0 0 0

900 90026
Pozostałe działania
związane z gospodarką
odpadami

-15.000 -15.000 -15.000 0 -15.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90095 Pozostała działalność -279.900 -279.900 -18.000 0 -18.000 0 0 -261.900 0 0 0 0 0 0 0

921
Kultura i ochrona
dziedzictwa
narodowego

-60.000 -60.000 -60.000 0 -60.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

921 92120 Ochrona zabytków i opieka
nad zabytkami -30.000 -30.000 -30.000 0 -30.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

921 92195 Pozostała działalność -30.000 -30.000 -30.000 0 -30.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
926 Kultura fizyczna -5.814.953,20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -5.814.953,20 -5.264.953,20 -4.331.707,42 0 -550.000
926 92695 Pozostała działalność -5.814.953,20 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -5.814.953,20 -5.264.953,20 -4.331.707,42 0 -550.000

Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 3

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 roku

TABELA C

Zestawienie przychodów i rozchodów bud żetu miasta na rok 2025

Lp. Źródło przychodu Kwota [PLN]
I. Spłata udzielonych pożyczek [§951] 40.000,00
1) Pożyczka z budżetu dla Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na podstawie umowy nr FN.3051.3.2021 40.000,00
II. Zaciąganie pożyczek w celu finansowania deficytu [§952] 210.000,00

1)
Umowa pożyczki nr 88/2022/253/OA/poe/P z dnia 07/07/2022 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację
zadania "Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 2022-2023"

210.000,00

III. Zaciąganie pożyczek w innym celu niż finansowanie deficytu [§952] 0,00
IV. Zaciąganie kredytów bankowych w celu finansowania deficytu [§952] 0,00
V. Zaciąganie kredytów bankowych w innym celu niż finansowanie deficytu [§952] 0,00
VI. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia środków określonych w
art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacje na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z
udziałem tych środków [§906]

3.064.383,33

1)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
"Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła"

667.370,39

2)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu BCN
im. Adama Małysza

1.799.449,63

3)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Edukacja włączająca w kształceniu ogólnym

129.820,86

4)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Erasmus+

128.692,45

5)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Wsparcie edukacji przedszkolnej

339.050,00

VII. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów i wydatków
nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach
[§905]

1.674.559,33

1)

Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej część równowartości nadwyżki wykonanych dochodów i przychodów
nad wydatkami i rozchodami "Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania
Narkomanii i innych wydatków finansowanych z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych", za rok
ubiegły

1.674.559,33

2)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów i przychodów nad
wydatkami dotyczącymi przejęcia odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, sumarycznie za lata ubiegłe*

nie dotyczy

VIII. Wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu
terytorialnego, w tym wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat
ubiegłych [§950]

6.241.565,14

1)
Nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, w kwocie stanowiącej równowartość
niewykorzystanych środków z subwencji ogólnej z przeznaczeniem na wsparcie finansowe inwestycji w zakresie
wodociągów i zaopatrzenia w wodę, otrzymanych w roku 2021 do wykorzystania do roku 2025

1.043.508,60

2) Nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu w pozostałym zakresie 5.198.056,54
IX. Nadwyżki budżetu z lat ubiegłych inne niż w/w niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu
[§957]

0,00

X. Prywatyzacja majątku [§941, §942, §943, §944] 0,00
XI. Emisja obligacji komunalnych, dla których zbywalność jest ograniczona (tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny) -
spłata wcześniejszych zobowiązań [§907]

0,00

XII. Emisja obligacji komunalnych, dla których zbywalność jest ograniczona (tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny)
[§931]

0,00

Łącznie 11.230.507,80
*Realizacja zadania zakończona w roku 2024 skumulowanym deficytem w wysokości 1.279.160,41 PLN

Lp. Przeznaczenie rozchodu
Kwota
[PLN]

I. Udzielanie pożyczek [§991] 120.000,00
1) Pożyczka z budżetu dla WCK 120.000,00
II. Spłata pożyczek [§992] 873.543,00

1)
Pożyczka BGK z 12.2024 na wydatki inwestycyjne, w tym na sfinansowanie części wkładu własnego do zadania
polegającego na rozbudowie sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 2 w Wiśle

489.392,96

2)
Pożyczka BGK z 12.2024 w części na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów
wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów

10.607,04

3)
Umowa pożyczki nr 164/2019/253/OW/ok/P z dnia 30/08/2019 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację
zadania "Modernizacja oczyszczalni ścieków - etap I" w ramach przedsięwzięcia "Wieloletni plan rozwoju i modernizacji
urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych zlokalizowanych na obszarze Gminy Wisła"

194.979,00
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4)
Umowa pożyczki nr 185/2020/253/OA/poe/P z dnia 20/08/2020 zawarta z WFOŚ iGW w Katowicach na realizację
zadania "Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 2020-2021"

124.800,00

5)
Umowa pożyczki nr 188/2021/253/OZ/si/P z dnia 30/08/2019 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację zadania
"Utylizacja odpadów niebezpiecznych porzuconych na obszarze Gminy Wisła"

4.000,00

6)
Umowa pożyczki nr 4/2021/253/OA/ec-st/P z dnia 23/02/2021 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację
zadania "Rowerem przez Beskidy - etap I"

49.764,00

III. Spłata kredytów bankowych [§992] 0,00
IV. Wykup obligacji [§982] 1.800.000,00

1)
Umowa organizacji i obsługi emisji obligacji nr Fn.3060.1.2018-CRU/267/18 z dnia 23 lipca 2018 roku zawarta z
Bankiem Gospodarstwa Krajowego z siedzibą w Warszawie na finansowanie pozostałych wydatków majątkowych, w
szczególności bez udziału środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych

1.800.000,00

V. Wykup obligacji w celu obniżenia w całym okresie spłaty łącznego kosztu obsługi długu [§982] 0,00
VI. Przelewy na lokaty [§994] 567.544,44

1)
Przelewy na rachunki lokat - środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad
wydatkami finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach
projektu "Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła"

567.544,44

Łącznie 3.361.087,44
Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 4

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 roku

TABELA H

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą zadań realizowanych w drodze umów lub porozumie ń między jednostkami samorz ądu
terytorialnego na rok 2025

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem
Z tytułu dotacji i środków, na finansowanie

wydatków na realizacj ę zadań finansowanych
z udziałem środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem
Z tytułu dotacji i środków, na finansowanie

wydatków na realizacj ę zadań finansowanych
z udziałem środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 909.465 909.465 0 0 0
600 Transport i łączność 902.465 902.465 0 0 0

2320
Dotacje celowe otrzymane z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów)
między jednostkami samorządu terytorialnego

902.465 902.465 0 0 0

Dotacja celowa Powiatu Cieszyńskiego (część podstawowa) 562.465

Dotacja celowa Powiatu Cieszyńskiego (część uzupełniająca - wpływy z opłaty za zajęcie pasa drogowego) 300.000

Dotacja celowa Powiatu Cieszyńskiego - doraźne remonty mostów 40.000

710 Działalność usługowa 7.000 7.000 0 0 0

2310
Dotacje celowe otrzymane z gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów)
między jednostkami samorządu terytorialnego

7.000 7.000 0 0 0

Inne dochody, w tym dotacja na pokrycie kosztów funkcjonowania Gminnej Komisji Urbanistyczno Architektonicznej 7.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem
Wydatki na programy

finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 7.504.094,59 1.310.272 1.009.772 0 1.009.772 300.500 0 0 0 0 6.193.822,59 6.193.822,59 2.397.809,54 0 0

600
Transport i
łączność

1.404.172 1.284.772 1.009.772 0 1.009.772 275.000 0 0 0 0 119.400 119.400 0 0 0

600 60002 Infrastruktura
kolejowa 4.400 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4.400 4.400 0 0 0

600 60004 Lokalny transport
zbiorowy 175.000 175.000 0 0 0 175.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0

600 60013 Drogi publiczne
wojewódzkie 127.307 107.307 107.307 0 107.307 0 0 0 0 0 20.000 20.000 0 0 0

600 60014 Drogi publiczne
powiatowe 1.097.465 1.002.465 902.465 0 902.465 100.000 0 0 0 0 95.000 95.000 0 0 0

851
Ochrona
zdrowia

25.500 25.500 0 0 0 25.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0

851 85158 Izby wytrzeźwień 25.500 25.500 0 0 0 25.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0

926
Kultura
fizyczna

6.074.422,59 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6.074.422,59 6.074.422,59 2.397.809,54 0 0

926 92695 Pozostała
działalność 6.074.422,59 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6.074.422,59 6.074.422,59 2.397.809,54 0 0

Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 5

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 roku

TABELA I

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą własnych zada ń gmin dofinansowanych w szczególno ści z dotacji celowych otrzymanych z
bud żetu pa ństwa na rok 2025

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na

realizacj ę zadań finansowanych z
udziałem środków, o których mowa

w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na

realizacj ę zadań finansowanych z
udziałem środków, o których mowa

w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 4.608.868,93 3.002.916,93 219.738 1.605.952 0
752 Obrona narodowa 1.763.400 279.448 0 1.483.952 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

279.448 279.448 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia i akcje informacyjne z zakresu obrony cywilnej oraz realizacja innych zadań 279.448

6330
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych
własnych gmin (związków gmin, związków powiatowo-gminnych)

1.483.952 0 0 1.483.952 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia i akcje informacyjne z zakresu obrony cywilnej oraz realizacja innych zadań 1.483.952

754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 10.252,40 10.252,40 0 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

0 0 0 0 0

Dotacja ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach 0

2460
Środki otrzymane od pozostałych jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych na realizację
zadań bieżących jednostek zaliczanych do sektora finansów publicznych

10.252,40 10.252,40 0 0 0

Dotacja ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach 10.252,40

758 Różne rozliczenia 1.279.882,91 1.279.882,91 19.098 0 0

2057
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

19.098 19.098 19.098 0 0

Płatność ze środków europejskich w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO) 19.098

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

1.260.784,91 1.260.784,91 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 1.260.784,91

801 Oświata i wychowanie 146.000 24.000 0 122.000 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

24.000 24.000 0 0 0

Dotacja celowa Ministra Edukacji Narodowej - wychowanie przedszkolne [80103] 0

Dotacja celowa Ministra Edukacji Narodowej - wychowanie przedszkolne [80104] 0

Dotacja celowa Ministra Edukacji Narodowej - wychowanie przedszkolne [80149] 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2024-2028 - Wieloletni Rządowy Program dot. wspierania organów prowadzących
publiczne szkoły podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc spożywania posiłków

0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - przedsięwzięcie "Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025" 24.000

6260
Dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na finansowanie lub dofinansowanie kosztów
realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych

122.000 0 0 122.000 0

Planowana dotacja ze środków Zakładu Ubezpieczeń Społecznych - SP2 61.000

Planowana dotacja ze środków Zakładu Ubezpieczeń Społecznych - ZSP2 61.000
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DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na

realizacj ę zadań finansowanych z
udziałem środków, o których mowa

w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na

realizacj ę zadań finansowanych z
udziałem środków, o których mowa

w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 uofp

852 Pomoc społeczna 1.087.876,65 1.087.876,65 0 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

1.087.876,65 1.087.876,65 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Opłacanie i refundacja składek ubezpieczenia zdrowotnego 30.000

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Pomoc państwa w zakresie dożywiania oraz pomoc żywnościowa dla najuboższych 74.830

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej 983.046,65

854 Edukacyjna opieka wychowawcza 12.710 12.710 0 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

6.200 6.200 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Pomoc materialna o charakterze socjalnym dla uczniów 6.200

2040
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących gmin z zakresu
edukacyjnej opieki wychowawczej finansowanych w całości przez budżet państwa w ramach
programów rządowych

6.510 6.510 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Dofinansowanie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy
uczniom niepełnosprawnym w latach 2023-2025

6.510

855 Rodzina 286.946,97 286.946,97 200.640 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

86.306,97 86.306,97 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - dofinansowanie kosztów wynagrodzenia asystentów rodzin 14.400

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 71.906,97

2057
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

165.568,13 165.568,13 165.568,13 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 - Program "Aktywny Maluch 2022-2029" 165.568,13

2059
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

35.071,87 35.071,87 35.071,87 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 - Program "Aktywny Maluch 2022-2029" 35.071,87

926 Kultura fizyczna 21.800 21.800 0 0 0

2440
Dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na realizację zadań bieżących jednostek
sektora finansów publicznych

21.800 21.800 0 0 0

Dotacja celowa Ministerstwa Sportu i Turystyki ze środków Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów 21.800

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania bie żące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem
środków o

których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2

i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
obj ęcie

akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem
środków o

których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2

i 3

OGÓŁEM 4.598.616,53 2.992.664,53 2.073.646,05 1.675.218,41 398.427,64 156.740,48 542.540 219.738 0 0 1.605.952 1.605.952 0 0 0
752 Obrona narodowa 1.763.400 279.448 279.448 0 279.448 0 0 0 0 0 1.483.952 1.483.952 0 0 0
752 75295 Pozostała działalność 1.763.400 279.448 279.448 0 279.448 0 0 0 0 0 1.483.952 1.483.952 0 0 0
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WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania bie żące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem
środków o

których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2

i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
obj ęcie

akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem
środków o

których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2

i 3

801
Oświata i
wychowanie

1.425.882,91 1.303.882,91 1.128.044,43 1.086.695,72 41.348,71 156.740,48 0 19.098 0 0 122.000 122.000 0 0 0

801 80101 Szkoły podstawowe 146.000 24.000 24.000 0 24.000 0 0 0 0 0 122.000 122.000 0 0 0
801 80104 Przedszkola 175.838,48 175.838,48 0 0 0 156.740,48 0 19.098 0 0 0 0 0 0 0

801 80153

Zapewnienie uczniom prawa
do bezpłatnego dostępu do
podręczników, materiałów
edukacyjnych lub materiałów
ćwiczeniowych

13.839,91 13.839,91 13.839,91 0 13.839,91 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

801 80195 Pozostała działalność 1.090.204,52 1.090.204,52 1.090.204,52 1.086.695,72 3.508,80 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
852 Pomoc społeczna 1.087.876,65 1.087.876,65 558.046,65 502.215,72 55.830,93 0 529.830 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85205
Zadania w zakresie
przeciwdziałania przemocy
domowej

6.000 6.000 6.000 2.513,07 3.486,93 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85213

Składki na ubezpieczenie
zdrowotne opłacane za osoby
pobierające niektóre
świadczenia z pomocy
społecznej oraz za osoby
uczestniczące w zajęciach w
centrum integracji społecznej

30.000 30.000 30.000 0 30.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85214
Zasiłki okresowe, celowe i
pomoc w naturze oraz składki
na ubezpieczenia emerytalne i
rentowe

90.000 90.000 0 0 0 0 90.000 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85216 Zasiłki stałe 365.000 365.000 0 0 0 0 365.000 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85219 Ośrodki pomocy społecznej 445.702,65 445.702,65 445.702,65 445.702,65 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85228
Usługi opiekuńcze i
specjalistyczne usługi
opiekuńcze

54.000 54.000 54.000 54.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85230 Pomoc w zakresie dożywiania 74.830 74.830 0 0 0 0 74.830 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85295 Pozostała działalność 22.344 22.344 22.344 0 22.344 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

854
Edukacyjna opieka
wychowawcza

12.710 12.710 0 0 0 0 12.710 0 0 0 0 0 0 0 0

854 85415 Pomoc materialna dla uczniów
o charakterze socjalnym 12.710 12.710 0 0 0 0 12.710 0 0 0 0 0 0 0 0

855 Rodzina 286.946,97 286.946,97 86.306,97 86.306,97 0 0 0 200.640 0 0 0 0 0 0 0
855 85504 Wspieranie rodziny 14.400 14.400 14.400 14.400 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85516 System opieki nad dziećmi w
wieku do lat 3 272.546,97 272.546,97 71.906,97 71.906,97 0 0 0 200.640 0 0 0 0 0 0 0

926 Kultura fizyczna 21.800 21.800 21.800 0 21.800 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
926 92695 Pozostała działalność 21.800 21.800 21.800 0 21.800 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 6

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 roku

TABELA J

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z przej ęciem odpadów komunalnych od wła ścicieli nieruchomo ści na rok 2025

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 4.308.000 4.308.000 0 0 0
900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 4.308.000 4.308.000 0 0 0

0490
Wpływy z innych lokalnych opłat pobieranych przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie
odrębnych ustaw

4.289.000 4.289.000 0 0 0

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi 3.814.000

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi - obiekty hotelowe 475.000

0640 Wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnień 9.000 9.000 0 0 0
Pozostałe dochody, w tym koszty upomnień 9.000

0910 Wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat 10.000 10.000 0 0 0
Odsetki od nieterminowych wpłat 10.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych jednostek
bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

OGÓŁEM 4.918.000 4.918.000 4.918.000 283.299,50 4.634.700,50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
w tym z wyodrębnionych dochodów 4.308.000 4.308.000 283.299,50 283.299,50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900

Gospodarka
komunalna i
ochrona
środowiska

4.918.000 4.918.000 4.918.000 283.299,50 4.634.700,50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

w tym z wyodrębnionych dochodów 4.308.000 4.308.000 283.299,50 283.299,50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900 90002 Gospodarka odpadami
komunalnymi 4.918.000 4.918.000 4.918.000 283.299,50 4.634.700,50 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

* uwzględnia dopłatę z dochodów własnych Gminy Wisła niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 7

do Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 roku

TABELA L

Wydatki maj ątkowe w bud żecie miasta na rok 2025

Lp. Nazwa zadania

Klasyfikacja
bud żetowa

Plan wydatków [PLN]

Dział Rozdział Paragraf ogółem

w tym na programy
finansowane z

udziałem
środków, o których

mowa
w art. 5 ust 1 pkt 2 i

uofp

w tym na

zadania
w ramach

Rządowego

Funduszu
Inwestycji
Lokalnych

WYDATKI NA INWESTYCJE

1

Modernizacja dróg wojewódzkich: Budowa przejścia
podziemnego pod drogą wojewódzką nr 941, które pełniło będzie
rolę ciągu komunikacji pieszej z Centrum w kierunku dworca
kolejowego

600 60013 6050 20.000,00 - -

2

Droga ul. Koszarzyska: Wykonanie RBM po uzyskaniu decyzji
ZRID (spodziewane 2025). Droga w złym stanie. Spodziewane
pogorszenie stanu po wykonaniu robót kanalizacyjnych
realizowanych przez podmiot prywatny

600 60016 6050 12.000,00 - -

3
Modernizacja dróg gminnych
Wypełnienie asfaltem przestrzeni pomiędzy płytami drogowymi, Kompleksowe modernizacje kolejnych

dróg objętych 4-letnim planem

600 60016 6050 0,00 - -

600 60016 6050 176.322,43 - -

4
Modernizacja mostów gminnych i kładek
Remont mostu na Groniczek

600 60016 6050 0,00 - -
600 60017 6050 60.000,00 - -
600 60017 6050 920.400,00 - -

5 Plac postojowy przy ul.Jawornik w Wiśle 600 60020 6050 180.000,00 - -

6
Utrzymanie dróg gminnych: Modernizacja i wymiana wiat
przystankowych komunikacji publicznej

600 60020 6050 70.000,00 - -

7

Modernizacja budynków komunalnych
Termomodernizacja budynków przy ul. 1 Maja 19 i ul. Czarne 8, Termomodernizacja budynków przy ul.

Głębce 9 i Kasztanowa 12, Adaptacja pomieszczeń - ul. Ochorowicza 29, Odwodnienie budynków

komunalnych Niemca 4 i Jawornik 56, Adaptacja pomieszczeń budynku przy ul. Dziechcinka 4 na

potrzeby najmu

700 70007 6050 0,00 - -
700 70007 6050 90.000,00 - -
700 70007 6050 40.000,00 - -
700 70007 6050 20.000,00 - -
700 70095 6050 163.500,00 - -

8 Rowerem przez Beskidy - etap II 630 63095 6050 180.000,00 - -
9 Rowerem przez Beskidy - etap III 630 63095 6050 75.000,00 - -

10
Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej przy ul.
Dziechcinka 4 w Wiśle
Dofinansowanie w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19

700 70095 6050 62.727,45 - -

700 70095 6370 1.777.234,69 - -

11
Utrzymanie i zarządzanie cmentarzem komunalnym
Budowa kolumbarium, Termomodernizacja budynku

710 71035 6050 0,00 - -
710 71035 6050 35.000,00 - -

12 Promocja internetowa: Rozwój serwisu miejskiego 750 75075 6050 0,00 - -

13
Promocja tradycyjna: Wykonanie muralu promocyjnego na ścianie
budynku "Bunkrów"

750 75075 6050 84.500,00 - -

14 Funkcjonowanie MZEAS: Wydatki inwestycyjne jst 750 75085 6050 23.000,00 - -

15
Moderní řešení pro klimatické hrozby / Nowoczesne rozwiązania
na zagrożenia klimatyczne

754 75412 6050 28.347,30 - -
754 75412 6057 1.075.000,00 1.075.000,00 -
754 75412 6057 2.000,00 2.000,00 -
754 75412 6059 265.000,00 265.000,00 -

16 Funkcjonowanie MZEAS: Wydatki inwestycyjne 801 80101 6050 0,00 - -

17
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP1
Wydatki inwestycyjne jst, Wydatki inwestycyjne jst

801 80101 6050 0,00 - -
801 80101 6050 24.500,00 - -

18
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP2
Wydatki inwestycyjne jst, Wydatki inwestycyjne jst

801 80101 6050 47.755,00 - -
801 80101 6050 0,00 - -

19
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP5
Wydatki inwestycyjne, Wydatki inwestycyjne, Wydatki inwestycyjne - Zakup patelni elektrycznej wraz z

montażem

801 80101 6050 123.500,00 - -
801 80101 6050 66.000,00 - -
801 80148 6050 5.600,00 - -

20
Funkcjonowanie szkół podstawowych - ZSP1: Wydatki
inwestycyjne

801 80101 6050 40.600,00 - -

21
Funkcjonowanie szkół podstawowych - ZSP2: Wydatki
inwestycyjne jst

801 80101 6050 0,00 - -

22 Instalacja układu mocy biernej w ZSP-2: Wydatki inwestycyjne 801 80101 6050 20.000,00 - -

23
Projekt Znacząca poprawa stanu bezpieczeństwa poprzez
wymianę oświetlenia w SP2
Wydatki inwestycyjne, Wydatki inwestycyjne

801 80101 6050 61.000,00 - -

801 80101 6050 17.803,64 - -

24 Projekt Znacząca poprawa stanu bezpieczeństwa poprzez 801 80101 6050 61.000,00 - -
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wymianę oświetlenia w ZSP2
Wydatki inwestycyjne, Wydatki inwestycyjne

801 80101 6050 19.737,20 - -

25
Rozbudowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-
Przedszkolnym nr 2 w Wiśle
Dofinansowanie w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19

801 80101 6050 40.000,00 - -

801 80101 6370 2.500.000,00 - -

26
Wykonanie instalacji zaworu pierwszeństwa w budynku SP-2:
Wydatki inwestycyjne

801 80101 6050 43.000,00 - -

27
Dostosowanie oddziałów przedszkolnych do wymogów PPOŻ:
Dokumentacja i realizacja drugiego etapu

801 80103 6050 621.000,00 - -

28 Funkcjonowanie przedszkoli - ZPM: Wydatki inwestycyjne 801 80104 6050 44.386,20 - -
29 Funkcjonowanie przedszkoli - ZSP-1: Wydatki inwestycyjne 801 80104 6050 21.000,00 - -

30
Funkcjonowanie stołówek - SP2: Wydatki inwestycyjne jednostek
budżetowych

801 80148 6050 20.000,00 - -

31 Funkcjonowanie stołówek - ZSP-1: Wydatki inwestycyjne 801 80148 6050 23.000,00 - -

32
Projekt "Wsparcie edukacji przedszkolnej w Gminie Wisła"
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych

801 80195 6057 0,00 0,00 -
801 80195 6059 0,00 0,00 -

33

Tworzenie oraz rozwój bazy do realizacji działań informacyjnych,
edukacyjnych, integracyjno-rekreacyjnych, sportowych oraz
miejsc aktywnego spędzania wolnego czasu [3.6]
Modernizacja placów zabaw, Modernizacja boisk, Modernizacja placów zabaw, Modernizacja placów

zabaw, Modernizacja placów zabaw, Wykonanie miniboiska ze sztuczną nawierzchnią w SP5,

Modernizacja boiska - oświetlenie

851 85154 6050 972.244,33 - -
851 85154 6050 600.000,00 - -
851 85154 6050 104.000,00 - -
851 85154 6050 600.000,00 - -
851 85154 6050 13.400,00 - -
851 85154 6050 250.000,00 - -
851 85154 6050 130.000,00 - -

34
Dostosowanie kotłowni do warunków ppoż oraz montaż
dodatkowego systemu nawiewu powietrza w SP1 w Wiśle:
Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych

855 85516 6050 0,00 - -

35
Żłobek Wiślański Niedźwiadek - Resortowy Program "Aktywne
Place Zabaw 2025": Wydatki inwestycyjne jednostek
budżetowych

855 85516 6050 178.887,00 - -

36 Modernizacja obiektów kanalizacji sanitarnej w m. Wisła 900 90001 6050 0,00 - -

37
Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych: Wykonanie instalacji
zagęszczania osadu na oczyszczalni ścieków w Wiśle Jaworniku

900 90001 6050 676.500,00 - -

38
Rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w
aglomeracji Wisła - etap IV: Budowa sieci wodociągowej w rejonie
ul.Głębce

900 90001 6050 140.000,00 - -

39
Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i
urządzeń kanalizacyjnych zlokalizowanych na obszarze Gminy
Wisła: Modernizacja oczyszczalni ścieków w Wiśle Jaworniku

900 90001 6050 10.000,00 - -

40
Wykonanie kanalizacji Partecznik: Kontynuacja prac w ramach
posiadanej dokumentacji projektowe

900 90001 6050 30.000,00 - -

41
Modernizacja oświetlenia ulicznego w Gminie Wisła - etap II
Dofinansowanie w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19

900 90015 6370 0,00 - -

42
Oświetlenie ulic, placów i dróg
Wymiana urządzeń oświetleniowych, Zakup lamp hybrydowych

900 90015 6050 20.000,00 - -
900 90015 6050 70.223,00 - -

43

Modernizacja infrastruktury wokół budynku amfiteatru:
Opracowanie dokumentacji projektowej pn. "Rozbiórka 3
budynków, budowa zespołu 4 budynków w tym 1 handlowy i 3
gastronomiczno-handlowe wraz z infrastrukturą towarzyszącą"

900 90095 6050 137.760,00 - -

44
Projekty współfinansowane ze środków europejskich w ramach
Programów Operacyjnych na lata 2014-2020 i 2021-2027:
Dokumentacja techniczna i aplikacyjna

900 90095 6050 500.000,00 - -

45

Odnowa i konserwacja m.in. pomników, grobów i tablic:
Modernizacja pomnika Poległych i Walczących za Wolność i
Polskość Ojczyzny oraz modernizacja pomnika Jana Sztwiertnii w
Parku Kopczyńskiego wraz z rekultywacją terenu wokół pomników

921 92120 6050 68.000,00 - -

46
Drogą drewna - wśród zabytków architektury drewnianej i
dziedzictwa przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - WKŁAD
UNIJNY

921 92195 6057 990.000,00 990.000,00 -

47
Drogą drewna - wśród zabytków architektury drewnianej i
dziedzictwa przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - WKŁAD
WŁASNY

921 92195 6059 256.800,00 256.800,00 -

48
Drogą drewna - wśród zabytków architektury drewnianej i
dziedzictwa przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - WYDATKI
NIEKWALIFIKOWANE

921 92195 6050 201.200,00 - -

49 Nadbudowa i adaptacja zaplecza amfiteatru w Wiśle na 921 92195 6050 14.281,75 - -
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przestrzeń dla prowadzenia działań kulturalnych i społecznych
Dofinansowanie w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19

921 92195 6370 2.500.000,00 - -

50
Upowszechnianie kultury: Mural z wizerunkiem Jerzego Pilcha na
budynku miejskim

921 92195 6050 17.900,00 - -

51 Zintegrowane Inwestycje Terytorialne: Centrum Żywej Tradycji 921 92195 6050 196.000,00 - -

52
Obiekty sportowe: Wydatki inwestycyjne: Urządzenie boiska do
piłki plażowej

926 92601 6050 0,00 - -

53
Rozbudowa bazy sportowej: Budowa trybun wraz z zadaszeniem
na boisku w Wiśle Jonidle

926 92601 6050 0,00 - -

54 Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle

926 92695 6050 3.676.613,05 - -
926 92695 6050 150.000,00 - -
926 92695 6057 13.587.464,58 13.587.464,58 -
926 92695 6059 2.397.809,54 2.397.809,54 -
926 92695 6059 50.000,00 50.000,00 -

RAZEM INWESTYCJE 37.698.997,16 18.624.074,12 0,00
WYDATKI NA ZAKUPY INWESTYCYJNE

55
Nabywanie nieruchomości na własność Gminy Wisła
Grunty pod drogi gminne, Grunty pod drogi gminne, Grunty pozostałe

600 60016 6060 100.000,00 - -
600 60017 6060 52.693,00 - -
700 70005 6060 50.000,00 - -

56 Utrzymanie taboru drogowego: Zakup taboru i narzędzi 600 60016 6060 510.000,00 - -

57
Utrzymanie i rozwój infrastruktury turystycznej: Zakup i montaż
infrastruktury

630 63095 6060 45.000,00 - -

58 Cyberbezpieczna Gmina Wisła

750 75023 6060 0,00 - -
750 75023 6067 80.570,33 80.570,33 -
750 75023 6069 19.255,62 19.255,62 -
750 75023 6069 5.439,70 5.439,70 -

59
Funkcjonowanie Urzędu Stanu Cywilnego: Zakupy inwestycyjne -
zakup szafy do USC

750 75023 6060 25.000,00 - -

60 Implementacja KSeF: Zakup serwera 750 75023 6060 60.000,00 - -
61 Wymiana floty samochodowej: Zakup samochodu osobowego 750 75023 6060 240.000,00 - -
62 Promocja tradycyjna: Zakup z montażem tablic multimedialnych 750 75075 6060 32.700,00 - -

63

Zadania własne [2.3.3.1 - szkolenia i akcje informacyjne z zakresu
obrony oraz realizacja innych zadań] Zabezpieczenie
mieszkańców Miasta Wisła oraz osób przebywających na terenie
Miasta Wisła przed następstwami sytuacji kryzysowych poprzez
zakup agregatu prądotwórczego, zakup koparko-ładowarki, zakup traktora wraz z przyczepą i

rębakiem, zakup 2 przyczep, zakup wózka widłowego, zakup mini cysterny do przewozu paliwa, zakup

dwóch namiotów pneumatycznych z nagrzewnicami, zakup workownicy dwustanowiskowej

752 75295 6060 70.000,00 - -
752 75295 6060 478.470,00 - -
752 75295 6060 500.555,33 - -
752 75295 6060 89.926,67 - -
752 75295 6060 115.000,00 - -
752 75295 6060 75.000,00 - -
752 75295 6060 120.000,00 - -
752 75295 6060 35.000,00 - -

64

Zadania własne - Zabezpieczenie mieszkańców Miasta Wisła
oraz osób przebywających na terenie Miasta Wisła przed
następstwami sytuacji kryzysowych poprzez
Zakup traktora wraz z przyczepą i rębakiem, Zakup koparko-ładowarki, Zakup 2 przyczep

752 75295 6060 0,00 - -

752 75295 6060 0,00 - -

752 75295 6060 0,00 - -

65
Funkcjonowanie szkół podstawowych - ZSP2: Wydatki na zakupy
inwestycyjne jednostek budżetowych

801 80101 6060 30.000,00 - -

66 Funkcjonowanie stołówek - SP2: Zakupy inwestycyjne 801 80148 6060 0,00 - -
67 Funkcjonowanie stołówek - ZPM: Modernizacja kuchni 801 80148 6060 23.613,80 - -

68

Projekt "Wsparcie edukacji przedszkolnej w Gminie Wisła"
Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek

budżetowych, Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, Wydatki na zakupy

inwestycyjne jednostek budżetowych

801 80195 6067 44.483,33 44.483,33 -
801 80195 6067 0,00 0,00 -
801 80195 6069 2.616,67 2.616,67 -
801 80195 6069 0,00 0,00 -

69 Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych 900 90001 6060 100.000,00 - -

70
Zakup oprogramowania do zarządzania danymi dotyczącymi
gospodarki ściekowej

900 90001 6060 16.000,00 - -

71
Drogą drewna - wśród zabytków architektury drewnianej i
dziedzictwa przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - WKŁAD
UNIJNY

921 92195 6067 10.000,00 10.000,00 -

72
Drogą drewna - wśród zabytków architektury drewnianej i
dziedzictwa przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku - WKŁAD
WŁASNY

921 92195 6069 2.500,00 2.500,00 -

RAZEM ZAKUPY INWESTYCYJNE 2.933.824,45 164.865,65 0,00
WYDATKI NA ZAKUP I OBJ ĘCIE AKCJI I UDZIAŁÓW ORAZ WNIESIENE WKŁADÓW DO SPÓŁ EK PRAWA HANDLOWEGO

73 Baseny Wisła Sp. z o.o. 926 92695 6030 25.000,00 - -
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Podwyższenie kapitału zakładowego, Podwyższenie kapitału zakładowego 926 92695 6030 3.000,00 - -
RAZEM ZAKUP I OBJĘCIE AKCJI I UDZIAŁÓW ORAZ WNIESIENE WKŁADÓW DO SPÓŁEK

PRAWA HANDLOWEGO
28.000,00 0,00 0,00

WYDATKI NA POZOSTAŁE CELE

74

Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów –
Bielsko–Biała jako niezbędny element połączenia Śląska
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała
– Wadowice – Kraków): Współfinansowanie

600 60002 6300 4.400,00 - -

75
Pomoc finansowa dla Powiatu Cieszyńskiego
Rozbudowa i modernizacja dróg powiatowych, w tym obiektów mostowych, Rozbudowa i modernizacja

dróg powiatowych, w tym obiektów mostowych

600 60014 6300 95.000,00 - -

600 60014 6300 0,00 - -

76
Zakup samochodu dla Komendy Powiatowej Policji w Cieszynie:
Dofinansowanie zakupu

754 75404 6170 50.000,00 - -

77
Dofinansowanie wykonania nowego masztu oświetleniowego na
samochodzie pożarniczym: Dotacja celowa dla OSP Wisła
Jawornik

754 75412 6230 24.000,00 - -

78 Obsługa budżetu: Rezerwa celowa na wydatki majątkowe 758 75818 6800 15.214,67 - -

79
Projekt "Wsparcie edukacji przedszkolnej w Gminie Wisła"
Zwroty niewykorzystanych dotacji oraz płatności, dotyczące wydatków majątkowych, Zwroty

niewykorzystanych dotacji oraz płatności, dotyczące wydatków majątkowych

801 80195 6697 13.708,62 13.708,62 -

801 80195 6699 806,39 806,39 -

80
Dofinansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej:
Przydomowe oczyszczalnie

900 90001 6230 150.000,00 - -
900 90001 6230 120.000,00 - -

81
Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy
Wisła w latach 2022-2023: Dotacje dla mieszkańców ze środków
WFOŚiGW

900 90005 6230 188.830,00 - -

82
Dotacja dla Wiślańskiego Centrum Kultury: Dotacja inwestycyjna
dla samorządowej instytucji kultury - wyposażenie zaplecza
amfiteatru

921 92109 6220 45.000,00 - -

83

Dofinansowanie ochrony zabytków i opieki nad zabytkami
Dofinansowanie w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19

Prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, Prace konserwatorskie, restauratorskie

lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej

ewidencji zabytków

921 92120 6570 225.297,00 - -

921 92120 6570 0,00 - -

84
Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle:
WKŁAD UNIJNY

926 92695 6697 902.406,44 902.406,44 -

RAZEM POZOSTAŁE CELE 1.834.663,12 916.921,45 0,00
RAZEM WYDATKI MAJ ĄTKOWE 42.495.484,73 19.705.861,22 0,00

Sporządzono: 2025-11-27
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Załącznik nr 8 do

Uchwały Nr XIX/246/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 roku

I.  Dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych

I. 1.  Dotacje podmiotowe dla samorządowych instytucji kultury

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

921 92109
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 

funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury
Wiślańskie Centrum Kultury 2 465 150,00

921 92109
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 

funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury
Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle 510 000,00

921 92116
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 

funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Miejska Biblioteka Publiczna 

w Wiśle
1 072 000,00

Razem 4 047 150,00

I. 2.  Dotacje celowe - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

600 60004 Pomoc finansowa na dofinansowanie publicznego transportu zbiorowego  Powiat Cieszyński 175 000,00

600 60014
Pomoc finansowa na utrzymanie dróg powiatowych, w tym obiektów 

mostowych
 Powiat Cieszyński 100 000,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 

Zielonoświątkowej w Gminie Ustroń
Gmina Ustroń 1 728,32

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 

Muzułmańskiej w Gminie Katowice
Miasto Katowice 739,76

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 

Prawosławnej w Gminie Katowice
Miasto Bielsko-Biała 1 100,88

801 80103
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do oddziału 

przedszkolnego (Szkoła Podstawowa Nr 3) w Ustroniu
Gmina Ustroń 24 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Niepublicznego 

Przedszkola "Chatka Puchatka" w Ustroniu
Gmina Ustroń 54 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Przedszkola 

Publicznego Nr 6 w Ustroniu
Gmina Ustroń 24 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Przedszkola 

Publicznego Nr 1 w Ustroniu
Gmina Ustroń 22 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Niepublicznego 

Przedszkola "U Karolci"  w Skoczowie
Gmina Skoczów 2 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Niepublicznego 

Przedszkola "Uniwersytet Malutki Kalejdoskop" w Bielsku-Białej
Miasto Bielsko-Biała 6 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Prywatnego 

Przedszkola "Mały Europejczyk" w Bielsku -Białej
Miasto Bielsko-Biała 6 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Niepublicznego 

Przedszkola Punktum Montessori w Cieszynie
Miasto Cieszyn 7 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Niepublicznego 

Przedszkola YOGI w Bielsku -Białej
 Miasto Bielsko-Biała 0,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Niepublicznego 

Przedszkola ŚWIERKUŚ w Istebnej
Gmina Istebna 2 400,00

851 85158
Współpraca z organizacjami prowadzącymi działalność w zakresie 

rozwiązywania problemów alkoholowych

Miasto Bielsko-Biała

[Ośrodek Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym]
25 500,00

921 92109 Funkcjonowanie Zespołu Regionalnego "Wisła" Wiślańskie Centrum Kultury 80 000,00

921 92109 Projekt "Zupełna cisza. Reymont w Wiśle" Wiślańskie Centrum Kultury 5 000,00

921 92109 Projekt "Wiślańskie Żywotki" Wiślańskie Centrum Kultury 7 500,00

921 92109 Projekt "Po drodze tradycji" Wiślańskie Centrum Kultury 30 500,00

921 92109
Projekty "Och i ach! Spotkania wokół pięknych książek", Wiślańskie 

Botanicum", Filmowa wytwórnia opowieści"

Miejska Biblioteka Publiczna 

w Wiśle
39 000,00

Razem 613 468,96

Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu miasta na 2025 r.
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I. 2.1.  Dotacje celowe - wydatki majątkowe

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

600 60002

Pomoc finansowa/dotacja celowa na rzecz realizacji Projektu pn. "Rewitalizacja 

linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko-Biała jako niezbędny 

element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem"

Miasto Bielsko-Biała 4 400,00

600 60014
Pomoc finansowa na utrzymanie dróg powiatowych, w tym obiektów 

mostowych
Powiat Cieszyński 95 000,00

921 92109
Dotacja inwestycyjna dla samorządowej instytucji kultury na wyposażenie 

zaplecza amfiteatru
Wiślańskie Centrum Kultury 45 000,00

Razem 144 400,00

II.  Dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych

II. 1.  Dotacje podmiotowe - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola "Stumilowy Las" w Wiśle

Mentel Monika Ośrodek Opiekuńczo-Edukacyjno-

Rehabilitacyjny

NIP: 5482102775

441 069,33

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola "Mali Odkrywcy" w Wiśle
Małgorzata Rybacka Brajtszedel

Regon: 364755529
440 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola „Niebieski Motyl” w Wiśle
BEKABE Sp. z o.o

NIP: 548-26-81-246
1 805 671,15

855 85516 Prowadzenie Niepublicznego Punktu Opieki Dziennej "Mały Miś"
Anna Zientek

NIP 6381714276 REGON 385994321
6 800,00

Razem 2 693 540,48

II. 2.1. Dotacje celowe  - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

630 63095
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu bezpieczeństwa turystów w 

górach i innych zadań z zakresu turystyki

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
32 100,00

630 63095 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu turystyki
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o spółdzielniach 

socjalnych 
200 000,00

754 75412 Dofinansowanie zakupu indywidualnego wyposażenia strażaka Ochotnicza Straż Pożarna Wisła Jawornik 3 000,00

754 75412 Dofinansowanie zakupu indywidualnego wyposażenia strażaka Ochotnicza Straż Pożarna Wisła Centrum 3 000,00

754 75412 Dofinansowanie zakupu indywidualnego wyposażenia strażaka Ochotnicza Straż Pożarna Wisła Malinka 3 000,00

754 75412 Dofinansowanie zakupu indywidualnego wyposażenia strażaka Ochotnicza Straż Pożarna Wisła Czarne 2 000,00

851 85141 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu profilaktyki zdrowotnej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
5 000,00

851 85149 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu polityki zdrowia
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
4 000,00

851 85154
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu rozwiązywania problemów 

alkoholowych

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
14 000,00

853 85311
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu pozostałych zadań w zakresie 

polityki społecznej

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
40 000,00

900 90095 Funkcjonowanie Centrum Edukacji Ekologicznej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o spółdzielniach 

socjalnych 
470 000,00

921 92195 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu upowszechniania kultury i sztuki
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
15 900,00

921 92195 Funkcjonowanie Habsburskiej osady gospodarczej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o spółdzielniach 

socjalnych 
320 000,00

926 92605 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu sprzyjania rozwojowi sportu

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały Nr 

XXIII/328/2020 Rady Miasta Wisła z dnia 5 listopada 

2020 r. 

533 000,00

Razem 1 645 000,00
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II. 2.2.  Dotacje celowe - wydatki majątkowe

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

754 75412
Dofinansowanie wykonania nowego masztu oświetleniowego na samochodzie 

pożarniczym
Ochotnicza Straż Pożarna Wisła Centrum 24 000,00

900 90001
Dofinansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Przydomowe oczyszczalnie 

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały nr VIII/104/2011 

Rady Miasta Wisły z dnia 28 czerwca 2011 r. 
270 000,00

900 90005
Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 

2022-2023

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały nr 

XXXVII/513/2018 Rady Miasta Wisły z dnia 25 stycznia 

2018 r. 

188 830,00

921 92120 Dofinansowanie w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały nr 232/2022 Rady 

Ministrów z dnia 23 listopada 2022 r. w sprawie 

ustanowienia Rządowego Programu Odbudowy 

Zabytków

225 297,00

Razem 708 127,00

Dotacje - wydatki bieżące 8 999 159,44

Dotacje - wydatki majątkowe 852 527,00

Dotacje razem 9 851 686,44
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UCHWAŁA NR XIX/248/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr IX/121/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 2024 r. zmieniającą 
uchwałę nr XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 29 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania, wysokości stawek opłat za parkowanie, wysokości opłat dodatkowych oraz 
sposobu ich pobierania 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8 i art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 13f ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach 
publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 889), po konsultacjach społecznych z mieszkańcami 
przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 
25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami 
(tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. z 2019 r., poz. 356), mając na uwadze art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 
2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (tekst jednolity Dz. U. 
z 2019 r., poz. 1461), po pozytywnym zaopiniowaniu przez Starostę Cieszyńskiego wniosku dotyczącego 
utworzenia strefy płatnego parkowania na terenie Gminy Wisła w ciągu ulicy Olimpijskiej (droga powiatowa 
2677 S) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

W uchwale Nr IX/121/2024 Rady Miasta Wisła z dnia 19 grudnia 2024 r. zmieniającej uchwałę nr 
XXXI/404/2017 Rady Miasta Wisła z dnia 29 czerwca 2017 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, 
wysokości stawek opłat za parkowanie, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania (Dz. Urz. 
Woj. Śl. z 2024 r., poz. 9204) w §4 datę "1 stycznia 2026 r." zastąpić datą "1 stycznia 2027 r.". 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej opublikowania w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik  nr  15 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.
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UCHWAŁA NR XIX/249/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 2023 r. 
w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15, art. 40 ust. 1, art. 41 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 6c ust. 2  i 3, art. 6j ust. 5, art. 6k ust. 1 
pkt. 1 i ust. 3 oraz art. 6n ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 733), po konsultacjach społecznych z mieszkańcami 
przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 
25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami 
(tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Sla. z 2016 poz. 88), mając na uwadze art. 4 ust. 1, art. 5 i art. 7 ustawy z dnia 
20 lipca 2000 r. o ogłoszeniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (tekst jednolity: Dz.U. 
2019 r. poz. 1461) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

W Uchwale Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 2023 r. w sprawie gospodarowania 
odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2023 r. poz. 8308 ze  zm.) wprowadza się 
następujące zmiany: 

1) §1 ust. 2 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości 40 zł miesięcznie od każdej osoby zamieszkującej daną nieruchomość, z zastrzeżeniem ust. 3."; 

2) §1 ust. 3 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych 
w sposób selektywny, w wysokości czterokrotności stawki określonej w ust. 2, tj. w wysokości 160 zł 
miesięcznie od każdej osoby zamieszkującej daną nieruchomość."; 

3) §3 ust. 3 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 
każdy metr kwadratowy powierzchni lokalu wskazanego w ust. 2 pkt 1 lit. b w wysokości 1,45 zł 
miesięcznie." 

4) §3 ust. 4 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych 
w sposób selektywny, za każdy metr kwadratowy powierzchni lokalu wskazanego w ust. 2 pkt 1 lit. b 
w wysokości czterokrotności stawki określonej w ust. 3, tj. 5,80 zł miesięcznie.„ 

5) w załączniku 1a w pkt IV.2 zmienia się dotychczasową treść w części określającej stawkę z: 
"36zł/miesiąc/osoba" na "40zł/miesiąc/osoba" oraz "30zł/miesiąc/osoba" na "34zł/miesiąc/osoba". 

6) w załączniku 1c w: 

a) pkt IV.2 zmienia się dotychczasową treść w części określającej stawkę z:"36 zł/miesiąc/osoba" na 
"40 zł/miesiąc/osoba" oraz "30zł/miesiąc/osoba" na "34 zł/miesiąc/osoba". 

b) pkt. V.1 zmienia się dotychczasową treść w części określającej stawkę z "1,32 zł/M2/miesiąc" na 
"1,45 zł/M2/miesiąc". 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła 

§ 3.  

Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 
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Załącznik  nr  16 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.
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§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Uzasadnienie 

Na podstawie art. 6k. ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (t.j. Dz.U. z 2025 roku poz. 733)  Rada gminy, w drodze uchwały dokona wyboru metody ustalenia 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi spośród metod określonych w art. 6j ust. 1 i 2 oraz ustali 
stawkę takiej opłaty.  
 

Zgodnie z art 6k ust. 2a pkt. 1 Rada gminy ustala stawki opłat w wysokości nie wyższej niż maksymalne 
stawki opłat, które za odpady komunalne zbierane i odbierane w sposób selektywny wynoszą za miesiąc 
w przypadku metody, o której mowa w art. 6j ust. 1 pkt 1 - 2% przeciętnego miesięcznego dochodu 
rozporządzalnego na 1 osobę ogółem - za mieszkańca. 

 
Stawka przeciętnego miesięcznego dochodu rozporządzalnego w roku 2024 została z Obwieszczeniem 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie przeciętnego miesięcznego 
dochodu rozporządzalnego na 1 osobę ogółem w 2024 r. (M.P. z 2025r. poz. 278).ogłoszona przez Prezesa 
GUS w dniu 27 marca 2025 i wynosi 3167,17 zł. Tym samym stawka nie może być wyższa niż 63,34 zł za 
osobę. 

 
Na podstawie art. 6j ust. 5. W przypadku nieruchomości, o których mowa w ust. 4, rada gminy może podjąć 

uchwałę stanowiącą akt prawa miejscowego, na mocy której ustali sposób obliczania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi na terenie tych nieruchomości zgodnie z ust. 1, 2 lub 3, z tym że w przypadku 
ustalenia sposobu obliczania opłaty zgodnie z ust. 1 pkt 3 dla części nieruchomości, na której jest prowadzona 
działalność, uwzględnia się powierzchnię użytkową lokalu.  

 
Jednocześnie należy zaznaczyć, że zgodnie z art. 6k ust. 3 Rada gminy określi stawki opłaty podwyższonej 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania 
odpadów komunalnych w sposób selektywny, wysokości nie niższej niż dwukrotna wysokość i nie wyższej niż 
czterokrotna wysokość stawki ustalonej przez radę gminy odpowiednio na podstawie ust. 1 albo w art. 6j 
ust. 3b. 
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UCHWAŁA NR XIX/249/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie zmiany Uchwały Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 2023 r. 
w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15, art. 40 ust. 1, art. 41 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 6c ust. 2  i 3, art. 6j ust. 5, art. 6k ust. 1 
pkt. 1 i ust. 3 oraz art. 6n ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 733), po konsultacjach społecznych z mieszkańcami 
przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 
25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami 
(tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Sla. z 2016 poz. 88), mając na uwadze art. 4 ust. 1, art. 5 i art. 7 ustawy z dnia 
20 lipca 2000 r. o ogłoszeniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (tekst jednolity: Dz.U. 
2019 r. poz. 1461) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

W Uchwale Nr LXIII/982/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 2023 r. w sprawie gospodarowania 
odpadami komunalnymi przez Gminę Wisła (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2023 r. poz. 8308 ze  zm.) wprowadza się 
następujące zmiany: 

1) §1 ust. 2 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w wysokości 40 zł miesięcznie od każdej osoby zamieszkującej daną nieruchomość, z zastrzeżeniem ust. 3."; 

2) §1 ust. 3 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych 
w sposób selektywny, w wysokości czterokrotności stawki określonej w ust. 2, tj. w wysokości 160 zł 
miesięcznie od każdej osoby zamieszkującej daną nieruchomość."; 

3) §3 ust. 3 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 
każdy metr kwadratowy powierzchni lokalu wskazanego w ust. 2 pkt 1 lit. b w wysokości 1,45 zł 
miesięcznie." 

4) §3 ust. 4 otrzymuje brzmienie "Ustala się stawkę opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych 
w sposób selektywny, za każdy metr kwadratowy powierzchni lokalu wskazanego w ust. 2 pkt 1 lit. b 
w wysokości czterokrotności stawki określonej w ust. 3, tj. 5,80 zł miesięcznie.„ 

5) w załączniku 1a w pkt IV.2 zmienia się dotychczasową treść w części określającej stawkę z: 
"36zł/miesiąc/osoba" na "40zł/miesiąc/osoba" oraz "30zł/miesiąc/osoba" na "34zł/miesiąc/osoba". 

6) w załączniku 1c w: 

a) pkt IV.2 zmienia się dotychczasową treść w części określającej stawkę z:"36 zł/miesiąc/osoba" na 
"40 zł/miesiąc/osoba" oraz "30zł/miesiąc/osoba" na "34 zł/miesiąc/osoba". 

b) pkt. V.1 zmienia się dotychczasową treść w części określającej stawkę z "1,32 zł/M2/miesiąc" na 
"1,45 zł/M2/miesiąc". 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła 

§ 3.  

Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 
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Załącznik  nr  17 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.
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§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Uzasadnienie 

Na podstawie art. 6k. ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (t.j. Dz.U. z 2025 roku poz. 733)  Rada gminy, w drodze uchwały dokona wyboru metody ustalenia 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi spośród metod określonych w art. 6j ust. 1 i 2 oraz ustali 
stawkę takiej opłaty.  
 

Zgodnie z art 6k ust. 2a pkt. 1 Rada gminy ustala stawki opłat w wysokości nie wyższej niż maksymalne 
stawki opłat, które za odpady komunalne zbierane i odbierane w sposób selektywny wynoszą za miesiąc 
w przypadku metody, o której mowa w art. 6j ust. 1 pkt 1 - 2% przeciętnego miesięcznego dochodu 
rozporządzalnego na 1 osobę ogółem - za mieszkańca. 

 
Stawka przeciętnego miesięcznego dochodu rozporządzalnego w roku 2024 została z Obwieszczeniem 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie przeciętnego miesięcznego 
dochodu rozporządzalnego na 1 osobę ogółem w 2024 r. (M.P. z 2025r. poz. 278).ogłoszona przez Prezesa 
GUS w dniu 27 marca 2025 i wynosi 3167,17 zł. Tym samym stawka nie może być wyższa niż 63,34 zł za 
osobę. 

 
Na podstawie art. 6j ust. 5. W przypadku nieruchomości, o których mowa w ust. 4, rada gminy może podjąć 

uchwałę stanowiącą akt prawa miejscowego, na mocy której ustali sposób obliczania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi na terenie tych nieruchomości zgodnie z ust. 1, 2 lub 3, z tym że w przypadku 
ustalenia sposobu obliczania opłaty zgodnie z ust. 1 pkt 3 dla części nieruchomości, na której jest prowadzona 
działalność, uwzględnia się powierzchnię użytkową lokalu.  

 
Jednocześnie należy zaznaczyć, że zgodnie z art. 6k ust. 3 Rada gminy określi stawki opłaty podwyższonej 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania 
odpadów komunalnych w sposób selektywny, wysokości nie niższej niż dwukrotna wysokość i nie wyższej niż 
czterokrotna wysokość stawki ustalonej przez radę gminy odpowiednio na podstawie ust. 1 albo w art. 6j 
ust. 3b. 

 

Id: 38F9E616-EAB8-4A8D-A14E-45BF8C409BE7. Podpisany Strona 1Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 3



UCHWAŁA NR XIX/250/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit.a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj,Dz.U. 
z 2025 r. poz. 1153 ze zm) w związku z art. 37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami ( t.j.Dz.U. z 2024r. poz. 1145 ze zm. ) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości pgr nr 5540/20 o powierzchni 17m ² 
położonej przy ul. 1 Maja 57 , 43-460 Wisła, na czas  oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą, Firmą 
,,Beskidzkie Smaki Natury Anna Wilczak'' oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia 
umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/251/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własnośc Gminy Wisła 
w trybie bezprzetargowymna czas oznaczony do 3 lat. 

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 9 lit.a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym( tj. Dz.U. 
z 2025r. poz.1153 ze zm) w związku z art 37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości pgr nr 5540/18 o powierzchni 
16,54m² położej przy  ul. 1 Maja  w Wiśle, 43-460 Wisła na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym 
dzierżawcą, Panią Sandrą Juroszek, z siedzibą przy ul. 1 Maja 64 oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od 
przetargowego trybu zawarcia umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w zycie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/252/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własnośc 
Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym  na czas oznaczony do 3 lat 

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt. 9 lit a ustawy z dnia 8 marca 1990roku o samorządzie gminnym( t.j. Dz.U. 
z 2025r. poz.1153ze zm.), w związku z art. 37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz.U. z 2024r. poz. 1145 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości pgr nr 5540/20 o powierzchni 
11,91m² , położonej przy ul. 1 Maja w Wiśle, na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą, 
Panem Tomaszem Cieślar prowadzącym działalnośc pod nazwą ,,FAR-BUD'' Tomasz Cieślar, z siedzibą przy 
ul. Malinka 16, 43-460 Wisła oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 

 
 

Id: AC2B945D-5417-41F4-87BB-23228CF51CBE. Podpisany Strona 1

Załącznik  nr  20 do protokołu  nr  XIX/2025
Rady Miasta Wisła
z dnia 27 listopada 2025 r.

Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 1



UCHWAŁA NR XIX/253/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody zna zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własnośc Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat 

Na podstawie art 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy o samorządzie gminnym( tj.Dz.U.2025r. poz. 1153 ze zm.), 
w związku z art.37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z  
2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) 

RadaMiasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy  części nieruchomości pgr nr 5540/18, 
o powierzchni 12,25 m² , na czas oznaczony do 3 lat, z dotychczasowym dzierżawcą Panem Maciejem 
Osińskim prowadzącym działalność pod nazwą ,,Brewery&Spirits'' Maciej Osiński , ul. 1 Maja 62, 43-460 
Wisła NIP 5472238349 oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy, 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi  Miasta Wisła 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/254/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt.9 lit. a ustawy a dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( t.j.Dz.U. 
z 2025r. poz. 1153 ze zm.) w związku z art.37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości pgr nr 5540/20 o powierzchni 34 m², 
położonej przy ul. 1 Maja w Wiśle, na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą AMADEO Sp. 
z o.o. ul. Wojciecha Korfantego 79, 40-161 Katowice, z siedzibą w Wiśle przy ul. 1 Maja 61, 43-460 Wisła 
oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/255/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własnośc 
Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153 z późn. zm.), w związku z art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami ( t.j. Dz.U. z 2024r. poz. 1145 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości pgr nr 5540/20 położonej 
przy ul.. 1 Maja 9 w Wiśle o powierzchni 28m2, z dotychczasowym dzierżawcą Janiną Białas Sp.k. ''Janeczka'', 
43-460 Wisła. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/256/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu w budynku usługowym  przy ul. 
Dziechcinika 4 w Wiśle, stanowiącego własność Gminy Wisła, z dotychczasowym najemcą,  na czas 

oznaczony do 3 lat 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153 z późn. zm.), 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu o powierzchni użytkowej 57,82m2 w budynku 
usługowym przy ul. Dziechcinka 4 w Wiśle stanowiącego własność Gminy Wisła, z dotychczasowym najemcą 
na czas oznaczony do 3 lat. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/257/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 2018 r. w sprawie 
ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych 

form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej pobrania 
i wykorzystania. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 1153) oraz art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 października 2017 r., o finansowaniu zadań oświatowych 
(Dz. U. z 2025 r., poz. 439) 

Rada Miasta Wisła 
uchwala: 

§ 1. Wprowadzić następujące zmiany w uchwale Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 
25 stycznia 2018 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli 
i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej 
pobrania i wykorzystania: 

1) załącznik nr 1 przyjmuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały; 

2) załącznik nr 2 przyjmuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego i wchodzi w życie 
z dniem 1 stycznia 2026 r. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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WNIOSEK O UDZIELENIE DOTACJI 

W ROKU ........................ 

ORGAN PROWADZĄCY (nazwa i siedziba osoby prawnej/imię i nazwisko oraz adres osoby fizycznej, 

dane kontaktowe): 

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................. 

PLACÓWKA (nazwa, adres siedziby, adres do korespondencji, dane kontaktowe):  

.............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................. 

 

Placówka wychowania przedszkolnego wyłoniona w otwartym konkursie ofert, o którym mowa 

w art. 22 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych: TAK/NIE (właściwe podkreślić) 

Na podstawie art. 17 art. 21 ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych 

wnioskuję o przyznanie dotacji w roku ....... zgodnie z poniższą informacją: 

 

DANE O LICZBIE WYCHOWANKÓW: 

Planowana liczba wychowanków bez orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego: ..................... 

Planowana liczba wychowanków z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego: 

niewidomych, 

słabowidzących, z 

niepełnosprawnością 

ruchową, w tym 

afazją, z 

niepełnosprawnością 

intelektualną w 

stopniu lekkim 

niesłyszących, 

słabosłyszących, z 

niepełnosprawnością 

intelektualną w 

stopniu 

umiarkowanym lub 

znacznym 

Z  autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, z niepełnosprawnościami sprzężonymi W tym liczba 

wychowanków 

objętych 

wychowaniem 

przedszkolnym  z 

wyłączeniem 

wychowanków 6-

letnich i starszych 

(wg roku urodzenia) 

objętych 

wychowaniem 

przedszkolnym i 

podlegających 

obowiązkowi 

rocznego 

przygotowania 

przedszkolnego 

W tym liczba 

wychowanków 6-

letnich i 

starszych (wg 

roku urodzenia) 

podlegających 

obowiązkowi 

rocznego 

przygotowania 

przedszkolnego 

w oddziałach 

specjalnych 
 

w oddziałach ogólnodostępnych lub integracyjnych 
do 2h wsparcia powyżej 2 do 

5h wsparcia 
powyżej 5 do 10h 

wsparcia 
powyżej 10h 

wsparcia 

         

 

Planowana liczba dzieci objętych wczesnym wspomaganiem rozwoju: ................................................ 

Planowana liczba wychowanków z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu głębokim (z orzeczeniem 

o potrzebie zajęć rewalidacyjno-wychowawczych): ........................................................ 

W informacji uwzględniono liczby wychowanków wynikające z rozporządzenia ministra właściwego do 

spraw oświaty i wychowania, określającego sposób podziału łącznej kwoty potrzeb oświatowych między 

jednostki samorządu terytorialnego, wydanego na podstawie art. 26 ust. 6 ustawy z dnia 1 października 

2024 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. W zestawieniach nie ujęto wychowanków w wieku 

poniżej 2,5 roku oraz wychowanków objętych nauczaniem domowym. 

Dotację proszę przekazywać na wydzielony rachunek bankowy placówki o nr: 

............................................................................................................................................................... 

Oświadczam, że wszystkie dane zawarte w niniejszej informacji są zgodne ze stanem faktycznym. 

Załącznik  nr  1 do uchwały  nr  XIX/257/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 r.
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Ponadto, zobowiązuję się do udzielenia wszelkich dodatkowych informacji nieujętych w niniejszym wniosku, 

a potrzebnych do ustalenia właściwej wysokości dotacji. 

.................................................................. 

Data i podpis osoby reprezentującej organ prowadzący 
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INFORMACJA O LICZBIE WYCHOWANKÓW 

W MIESIĄCU .................   .......... roku 

 

ORGAN PROWADZĄCY (nazwa i siedziba osoby prawnej/imię i nazwisko oraz adres osoby fizycznej, 

dane kontaktowe): 

.................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................ 

PLACÓWKA (nazwa, adres siedziby, adres do korespondencji, dane kontaktowe):  

................................................................................................................................................................ 

Placówka wychowania przedszkolnego wyłoniona w otwartym konkursie ofert, o którym mowa 

w art. 22 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych: TAK/NIE (właściwe podkreślić) 

 

 

LICZBA WYCHOWANKÓW UCZĘSZCZAJĄCYCH DO PLACÓWKI W DANYM MIESIĄCU - 

dane zbiorcze: 

1. Liczba wychowanków ogółem  

2. Liczba wychowanków zamieszkałych na terenie Gminy Wisła  

3. Liczba wychowanków zamieszkałych poza Gminą Wisła  

4. Liczba wychowanków bez orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego  

5. Liczba wychowanków z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego, w tym:   

 niewidomych, słabowidzących, z niepełnosprawnością ruchową, w tym afazją, z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu lekkim  

 niesłyszących, słabosłyszących, z niepełnosprawnością intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym  

 Z  autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, z niepełnosprawnościami sprzężonymi – w oddziale specjalnym  

 Z  autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, z niepełnosprawnościami sprzężonymi – w oddziale ogólnodostępnym lub integracyjnym, do 2h tygodniowo 

wsparcia  

 Z  autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, z niepełnosprawnościami sprzężonymi – w oddziale ogólnodostępnym lub integracyjnym, od 2 do 5h tygodniowo 

wsparcia  

 Z  autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, z niepełnosprawnościami sprzężonymi – w oddziale ogólnodostępnym lub integracyjnym, od 5 do 10h  tygodniowo 

wsparcia  

 Z  autyzmem, w tym z zespołem Aspergera, z niepełnosprawnościami sprzężonymi – w oddziale ogólnodostępnym lub integracyjnym, powyżej 10h  tygodniowo 

wsparcia  

6. Liczba wychowanków/dzieci objętych wczesnym wspomaganiem rozwoju  

7. Liczba wychowanków 6-letnich i starszych (wg roku urodzenia) posiadających 

orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, podlegających obowiązkowi rocznego 

przygotowania przedszkolnego 

 

8.  Liczba wychowanków posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego z 

wyłączeniem wychowanków wykazanych w wierszu 7 

 

Załącznik  nr  2 do uchwały  nr  XIX/257/2025

Rady Miasta Wisła

z dnia 27 listopada 2025 r.
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WYKAZ WYCHOWANKÓW PLACÓWKI (BEZ WYCHOWANKÓW BĘDĄCYCH 

OBYWATELAMI UKRAINY): 

L.p. Data ur. Czy ma 

orzeczenie o 

potrzebie 

kształcenia 

specjalnego - 

jeśli TAK 

podać nr i datę 

wpływu 

dokumentu do 

placówki 

Rodzaj niepełnosprawności 

 
Miejscowość 

zamieszkania 
Czy objęty 

WWR – 

jeśli TAK 

podać nr 

opinii i datę 

wpływu 

dokumentu 

do placówki 

niewidomy, 

słabowidzący, 

niepełnospraw

ność ruchowa, 

w tym afazja, 

niepełnoprawn

ość 

intelektualna w 

stopniu lekkim 

niesłyszący, 

słabosłyszący, 

niepełnosprawność 

intelektualna w 

stopniu 

umiarkowanym 

lub znacznym 

Autyzm, w tym zespół Aspergera, niepełnosprawność sprzężona 

 

Oddział 

specjalny 
 

Oddział ogólnodostępny lub integracyjny 

Do 2 h 

wsparcia 
Powyżej 2 

do 5h 

wsparcia 

Powyżej 5 do 

10h wsparcia 
Powyżej 

10h 

wsparcia 

1.            

2            

3..            

 

WYKAZ WYCHOWANKÓW PLACÓWKI BĘDĄCYCH OBYWATELAMI UKRAINY, 

KTÓRYCH POBYT NA TERYTORIUM RP JEST UZNAWANY ZA LEGALNY NA 

PODSTAWIE USTAWY Z DNIA 12 MARCA 2022 r. O POMOCY OBYWATELOM UKRAINY 

W ZWIĄZKU Z KONFLIKTEM ZBROJNYM NA TERYTORIUM TEGO PAŃSTWA: 

L.p. Data ur. Czy ma 

orzeczenie o 

potrzebie 

kształcenia 

specjalnego - 

jeśli TAK 

podać nr i datę 

wpływu 

dokumentu do 

placówki 

Rodzaj niepełnosprawności 

 
Miejscowość 

zamieszkania 
Czy objęty 

WWR – 

jeśli TAK 

podać nr 

opinii i datę 

wpływu 

dokumentu 

do placówki 

niewidomy, 

słabowidzący, 

niepełnospraw

ność ruchowa, 

w tym afazja, 

niepełnoprawn

ość 

intelektualna w 

stopniu lekkim 

niesłyszący, 

słabosłyszący, 

niepełnosprawność 

intelektualna w 

stopniu 

umiarkowanym 

lub znacznym 

Autyzm, w tym zespół Aspergera, niepełnosprawność sprzężona 

 

Oddział 

specjalny 
 

Oddział ogólnodostępny lub integracyjny 

Do 2 h 

wsparcia 
Powyżej 2 

do 5h 

wsparcia 

Powyżej 5 do 

10h wsparcia 
Powyżej 

10h 

wsparcia 

1.            

2            

3..            

 

DANE OSOBOWE WYCHOWANKÓW NIEBĘDĄCYCH MIESZKAŃCAMI GMINY WISŁA 

UCZĘSZCZAJĄCYCH DO PLACÓWKI - do rozliczenia dotacji pomiędzy gminami (na podst. 

art. 51 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych):  

L.p. Imię i nazwisko Data urodzenia Adres zamieszkania 

1.    

2.    

3.    
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DZIECI NIEBĘDĄCE WYCHOWANKAMI PLACÓWKI REALIZUJĄCY W PLACÓWCE 

ZAJĘCIA W RAMACH WCZESNEGO WSPOMAGANIA ROZWOJU na podstawie 

art. 127 ust. 5 i 8 ustawy Prawo oświatowe - zgodnie z wykazem w dzienniku: 

L.p. data urodzenia nr opinii o potrzebie wczesnego 

wspomagania rozwoju 

data wpływu opinii do 

placówki 

1.    

2.    

3...    

 

W informacji uwzględniono liczby wychowanków wynikające z rozporządzenia ministra właściwego do 

spraw oświaty i wychowania, określającego sposób podziału łącznej kwoty potrzeb oświatowych między 

jednostki samorządu terytorialnego, wydanego na podstawie art. 26 ust. 6 ustawy z dnia 1 października 

2024 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. W zestawieniach nie ujęto wychowanków 

w wieku poniżej 2,5 roku oraz wychowanków objętych nauczaniem domowym. 

Oświadczam, że wszystkie dane zawarte w niniejszej informacji są zgodne ze stanem faktycznym. 

Oświadczam, że są mi znane przepisy Uchwały Nr XXXVII/510/2018 Rady Miasta Wisła z dnia 25 stycznia 

2018 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli 

i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości jej 

pobrania i wykorzystania. 

Zobowiązuję się do udzielenia wszelkich dodatkowych informacji nieujętych w niniejszym piśmie, 

a potrzebnych do ustalenia właściwej kwoty dotacji. 

Do informacji dołączam wydruk raportu z Systemu Informacji Oświatowej potwierdzający 

wprowadzenie danych zawartych w niniejszej informacji. 

 

 

 

 

....................................................................                  .................................................................. 

Miejscowość i data                                                                                  Pieczęć i podpis osoby reprezentującej organ prowadzący 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH W RAMACH ROZLICZANIA DOTACJI DLA NIEPUBLICZNYCH 

PRZEDSZKOLI I NIEPUBLICZNYCH INNYCH FORM WYCHOWANIA PRZEDSZKOLNEGO ORAZ KONTROLI PRAWIDŁOWOŚCI JEJ 

POBRANIA I WYKORZYSTANIA 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 

rozporządzenie o ochronie danych) zwanego dalej „RODO”, informujemy, że: 

 

1.Administratorem danych osobowych wychowanków przedszkoli w ramach rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form 

wychowania przedszkolnego oraz sprawowania kontroli prawidłowości jej pobierania i wykorzystywania jest Gmina Wisła reprezentowana przez Burmistrza Miasta 

Wisła, z siedzibą: 43-460 Wisła, Plac Bogumiła Hoffa, tel. (33) 855 24 25 , e-mail: um@wisla.pl 

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się skontaktować w sprawach związanych z ochroną danych osobowych pod adresem 

poczty elektronicznej: iod@um.wisla.pl lub pisemnie na adres siedziby Administratora. 

3. Dane osobowe w postaci: imienia, nazwiska, daty urodzenia, nr PESEL i adresu zamieszkania wychowanka przedszkola przetwarzane będą w celu rozliczania 

dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych innych form wychowania przedszkolnego oraz sprawowania kontroli prawidłowości jej pobierania 

i wykorzystywania w trybie określonym w art. 51 ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych. Podstawę prawną przetwarzania danych 

osobowych stanową: art. 6 ust. 1 pkt c) RODO – przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze, art. 51 ust. 10 ww. 

ustawy. 

4. Danych osobowe wychowanków mogą być ujawnione podmiotom i osobom upoważnionym na podstawie przepisów prawa lub na podstawie umów zawartych 

przez Administratora i przetwarzających dane osobowe na jego polecenie. 

5. Dane osobowe wychowanków będą przechowywane przez okres niezbędny dla realizacji celu oraz obowiązkowy okres przechowywania dokumentacji, 

a następnie w celach archiwalnych przez okres wynikający z odrębnych przepisów prawa. 

6. W zakresie przewidzianym przepisami prawa rodzice lub opiekunowie prawni wychowanka przedszkola posiadają prawo do dostępu do danych osobowych 

wychowanka, ich sprostowania oraz do ograniczenia przetwarzania danych (w sytuacji kwestionowania prawidłowości ich przetwarzania). 

7. W sprawach dotyczących ochrony danych osobowych rodzic/opiekun prawny wychowanka posiada prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony 

Danych Osobowych z siedzibą: 00-193 Warszawa, ul. Stawki 2, jeżeli uzna, iż przetwarzanie danych narusza przepisy powszechnie obowiązującego prawa. 

8. Podanie danych osobowych wychowanków jest wymogiem ustawowym. 

9. Dane osobowe wychowanków nie będą wykorzystywane do zautomatyzowanego podejmowania decyzji ani do profilowania. 
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UCHWAŁA NR XIX/258/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie powierzenia spółce komunalnej Baseny Wisła sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle zadania własnego 
gminy w zakresie kultury, kultury fizycznej i turystyki, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń 

użyteczności publicznej oraz promocji gminy 

Na podstawie art. 18 ust. 1 oraz art. 7 ust. 1 pkt 9), 10), 15), 18) ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.), art. 2 i art. 4 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 20 grudnia 
1996 r. o gospodarce komunalnej (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r., poz. 679), po konsultacjach społecznych 
z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisły 
z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. z 2019 r., poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. Powierzyć spółce komunalnej Baseny Wisła sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle (KRS:0000674714) realizację 
zadania własnego Gminy Wisła w zakresie kultury, kultury fizycznej i turystyki, utrzymania gminnych 
obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy, polegającego w szczególności na 
zarządzaniu Beskidzkim Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle. 

2. Realizacja powierzonego zadania następuje w celu zaspokojenia zbiorowych potrzeb wspólnoty 
samorządowej Gminy Wisła począwszy od miesiąca następującego po miesiącu, w którym obiekt Beskidzkiego 
Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle zostanie oddany do użytku, nie później jednak niż od 
1 maja 2026 r. 

§ 2.  

Powierzenie spółce Baseny Wisła sp. z o.o. z siedzibą w Wiśle realizacji zadania włsanego Gminy Wisła, 
o którym mowa w §1 ma charakter formalnego powierzenia świadczenia usługi w ogólnym interesie 
gospodarczym na zasadach określonych w Decyzji Komisji UE z dnia 20 grudnia 2011 r. w sprawie stosowania 
art. 106 ust. 2 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy państwa w formie rekompensaty 
z tytułu świadczenia usług publicznych, przyznawanej przedsiębiorstwom zobowiązanym do wykonywania 
usług świadczonych w ogólnym interesie gospodarczym (2012/21/UE). 

§ 3.  

1. Sposób realizacji powierzonego zadania będzie określała umowa wykonawcza zawarta pomiędzy Gminą 
Wisła a Spółką. Umowa określi w szczególności: 

1) zasady weryfikacji i kontroli rekompensaty z tytułu realizacji przez spółkę powierzonego zadania, 

2) sposób postępowania w przypadku wystąpienia nadwyżki lub niedoboru rekompensaty. 

2. Upoważnić Burmistrza Miasta Wisła do zawarcia umowy, o której mowa w ust. 1. 

§ 4.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 
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§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/259/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła 

Na podstawie art. 40 ust. 2 pkt 4 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce 
komunalnej (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r., poz. 679) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Przyjąć „Regulamin porządkowy dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła”, stanowiący załącznik 
do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła ustalenie sposobu określania opłaty za korzystanie z obiektów 
i urządzeń użyteczności publicznej, tj. za wydanie zezwolenia na wjazd na Obszar Centrum Miasta, o którym 
mowa w §1 ust. 3 pkt 6) Regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła przy 
zróżnicowaniu jej wysokości w zależności od okresu, na który zostało wydane zezwolenie lub jego celu 
wydania oraz z uwzględnieniem możliwości wprowadzenia zwolnienia z opłaty za wydanie zezwolenia 
w szczególności dla mieszkańców, których dojazd do domu lub mieszkania musi się odbywać poprzez wjazd 
na Obszar Centrum Miasta. 

§ 3.  

Traci moc uchwała Nr XLII/512/2010 Rady Miasta Wisła z dnia 25 lutego 2010 r. w sprawie przyjęcia 
regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. 
z 2023 r., poz. 4057) ze zmianą. 

§ 4.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały nr XIX/259/2025 

Rady Miasta Wisła 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

Regulamin porządkowy dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła 
(dalej: Regulamin) 

§ 1.  

1. Obszar obejmujący centrum Miasta Wisła, zwany dalej Obszarem Centrum Miasta, w obrębie którego 
obowiązuje niniejszy Regulamin stanowi: teren Parku im. Stanisława Kopczyńskiego, teren wokół Amfiteatru 
im. Stanisława Hadyny w Wiśle, teren przylegający do Beskidzkiego Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza 
w Wiśle, plac Bogumiła Hoffa, deptak (ul. 1 Maja) – odcinek od skrzyżowania z ul. Kolejową z jednej strony 
do skrzyżowania z ul. Olimpijską z drugiej strony. Granice Obszaru Centrum Miasta przedstawia załącznik do 
niniejszego Regulaminu. 

2. Obszar Centrum Miasta stanowi strefę wyłączoną dla ruchu pojazdów silnikowych przeznaczoną 
głównie dla ruchu pieszych, z zastrzeżeniem ust. 3 oraz §5. Przepis ten nie ma zastosowania do dróg 
wewnętrznych zlokalizowanych na Obszarze Centrum Miasta. 

3. Z zastrzeżeniem przepisu ust. 2 na Obszarze Centrum Miasta obowiązuje zakaz wjazdu pojazdów 
silnikowych, za wyjątkiem pojazdów: 

1) policji, 

2) straży pożarnej, 

3) pogotowia ratunkowego, 

4) straży miejskiej, 

5) służb technicznych i utrzymania czystości, 

6) posiadających zezwolenie na wjazd na Obszar Centrum Miasta. Zezwolenie musi być umieszczone 
w pojeździe za szybą w miejscu widocznym z zewnątrz. 

4. Zezwolenie na wjazd na Obszar Centrum Miasta wydaje Burmistrz Miasta Wisła. Zezwolenia takie mogą 
zostać wydane maksymalnie na okres roku kalendarzowego. Za wydanie zezwolenia może zostać ustalona 
opłata. 

§ 2.  

1. Na Obszarze Centrum Miasta dopuszcza się prowadzenie działalności handlowej, usług 
gastronomicznych, usług sportowych lub usług rozrywkowych. Terminy, w których może być prowadzony 
handel lub usługi podaje do publicznej wiadomości, poprzez zamieszczenie na swojej stronie internetowej, 
zarządca danego terenu na Obszarze Centrum Miasta. 

2. Lokalizację stoisk handlowych, innych stoisk, urządzeń lub pojazdów usługowych, stoisk 
gastronomicznych lub infrastruktury służącej do prowadzenia działalności sportowej lub rozrywkowej, 
z uwzględnieniem konieczności zabezpieczenia odpowiednich dróg ewakuacyjnych i przeciwpożarowych, na 
Obszarze Centrum Miasta wskazuje zarządca danego terenu. Wszystkie te stoiska i urządzenia muszą spełniać 
wymagania w zakresie estetyki i wyglądu wskazane przez zarządcę terenu na Obszarze Centrum Miasta. 
Handel lub usługi mogą być także realizowane z wykorzystaniem stoisk lub urządzeń wskazanych przez 
zarządcę terenu i znajdujących się w jego dyspozycji. 

3. Lokalizację i montaż poszczególnych stoisk lub urządzeń można przeprowadzić w godzinach od 8.00 do 
11.00. Ustalonej lokalizacji nie można samowolnie zmieniać ani odstępować osobom/podmiotom trzecim. 
Samowolna zmiana lokalizacji lub odstąpienie osobom/podmiotom trzecim skutkuje utratą wskazanej 
lokalizacji i brakiem zgody na handel lub świadczenie usług na Obszarze Centrum Miasta na czas określony 
przez zarządcę terenu. 
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4. Prowadzenie handlu lub usług gastronomicznych z wykorzystaniem food truck`a jest możliwe wyłącznie 
w okresie od miesiąca grudnia do lutego. Wjazd food truck`iem wymaga uzyskanie zezwolenia, o którym 
mowa w §1 ust. 3 pkt 6). 

5. Stoiska i urządzenia zlokalizowane na Obszarze Centrum Miasta pod względem oznakowania muszą 
uwzględniać przepisy uchwały Nr XXIV/336/2020 Rady Miasta Wisła z dnia 24 listopada 2020 r. w sprawie 
ustalania zasad i warunków sytuowania na terenie Wisły obiektów małej architektury, tablic reklamowych 
i urządzeń reklamowych oraz urządzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów 
budowlanych, z jakich mogą być wykonane (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2020 r., poz. 8299). 

6. Lokalizacja stoisk lub urządzeń na terenach zielonych na Obszarze Centrum Miasta jest dopuszczalna 
wyłącznie na drewnianych podestach lub sztucznej trawie ułożonej na podłożu. 

7. Do sprzedaży handlujący i oferujący usługi mogą wprowadzić artykuły lub usługi, których sprzedaż 
w danych warunkach nie jest zabroniona przez przepisy prawa. 

8. Prowadzący działalność powinni posiadać na stoisku, do wglądu osób kontrolujących, dokumenty 
wymagane przepisami prawa do prowadzenia określonej działalności. 

9. Prowadzący działalność handlową lub usługową odpowiadają za stan techniczny stoiska lub urządzenia, 
utrzymanie porządku wokół stoiska lub urządzenia, zapewnienie odpowiednich warunków sanitarnych, 
przeciwpożarowych i przestrzeganie przepisów BHP. 

§ 3.  

Na Obszarze Centrum Miasta zezwolenia wymaga: 

1) prowadzenie handlu obnośnego – zezwolenie wydaje Komendant Straży Miejskiej w Wiśle, 

2) organizowanie występów i wydarzeń kulturalnych lub artystycznych, zarówno w formie stacjonarnej, jak 
i niestacjonarnej, w tym z akompaniamentem – zezwolenie wydaje Wiślańskie Centrum Kultury. 
W zezwoleniu określa się szczegółową lokalizację oraz czas trwania występów, 

3) prowadzenie działalności z udziałem zwierząt, w tym ich prezentacja, zarówno w formie stacjonarnej, jak 
i niestacjonarnej – zezwolenie wydaje Komendant Straży Miejskiej. 

§ 4.  

Podczas imprez i kiermaszy na Obszarze Centrum Miasta, jako dodatkowe miejsca przeznaczone do 
spożycia napojów alkoholowych na miejscu określa się alejki przylegające do punktów sprzedaży tych 
napojów. 

§ 5.  

1. Dostawa towarów do sklepów, lokali gastronomicznych oraz stoisk handlowych lub usługowych na 
Obszarze Centrum Miasta może odbywać się wyłącznie przy użyciu pojazdów o dopuszczalnej masie 
całkowitej 3,5 t w następujących godzinach: 

1) codziennie od godz. 20.00 do 11.00, z zastrzeżeniem pkt 2), 

2) w soboty i niedziele podczas Tygodnia Kultury Beskidzkiej od godz. 22.00 do 11.00. 

Wjazd w takim celu na Obszar Centrum Miasta nie wymaga zezwolenia, o którym mowa w §1 
ust. 3 pkt. 6). 

2. Na Obszarze Centrum Miasta mogą pozostać pojazdy, które są nierozłącznie związane z prowadzeniem 
działalności i posiadają przydzieloną lokalizację oraz zezwolenie na wjazd, którym mowa w §1 ust. 3 pkt 6). 
Inne pojazdy po rozłożeniu stoiska należy niezwłocznie przemieścić na parkingi ogólnodostępne. 

3. Wjazd na Obszar Centrum Miasta w celu, o którym mowa w ust. 1 i poza godzinami wskazanymi 
w ust. 1 jest możliwy w wyjątkowych sytuacjach wyłącznie za zgodą Komendanta Straży Miejskiej w Wiśle. 

§ 6.  

Na Obszarze Centrum Miasta zabrania się: 
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1) wykorzystywania w celu związanym z prowadzoną działalnością handlową lub usługową, bez uzyskania 
wcześniejszej zgody zarządcy, mienia Miasta Wisła, w szczególności takiego, jak: ławek, koszy na śmieci, 
kwietników, 

2) rozkładania namiotów, palenia ognisk i biwakowania, 

3) wchodzenia na scenę i do pomieszczeń Amfiteatru im. Stanisława Hadyny. 

Id: 7954098C-93E3-44FC-A921-1613AFAE45D2. Podpisany Strona 3Id: 47308C34-9BD6-472C-9923-F814BFF07493. Projekt Strona 4



Załącznik do Załącznika 

Granice Obszaru Centrum Miasta 
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UCHWAŁA NR XIX/260/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, kandydatów na 
strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Miasta Wisła biorących udział 

w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

Na podstawie  art. 18 ust. 2 pkt 15  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jedn.: 
Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 15 ust. 1, 1a i 2  ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r.                                  
o ochotniczych strażach pożarnych (tekst jedn.: Dz. U. z 2025 r. poz. 244 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1. 1. Ustala się ekwiwalent pieniężny dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych  
uczestniczących w działaniach ratowniczych, akcji ratowniczej oraz w celu realizacji zadań zabezpieczenia 
obszaru chronionego właściwej jednostki ratowniczo-gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej w wysokości 
20,00 zł (słownie: dwadzieścia złotych) za każdą rozpoczętą godzinę liczoną od zgłoszenia wyjazdu z jednostki 
ochotniczej straży pożarnej lub gotowości do wyjazdu, bez względu na liczbę wyjazdów w ciągu godziny. 

2. Ustala się ekwiwalent pieniężny dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników 
Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w szkoleniach lub ćwiczeniach w wysokości 15,00 zł 
(słownie: piętnaście złotych) za każdą rozpoczętą godzinę udziału w szkoleniach lub ćwiczeniach. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3. Traci moc uchwała nr LXIV/991/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 12 grudnia 2023 r. w sprawie 
ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników, kandydatów na strażaków 
ratowników Ochotniczych Straży Pożarniczych, biorących udział w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, 
szkoleniu lub ćwiczeniu. 

§ 4. Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem 01 stycznia 2026 roku. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XIX/261/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie odpowiedzi na wniosek z dnia 13 października 2025 r. 

Na podstawie art. 244 §2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst 
jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.) w związku z art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Udzielić odpowiedzi na wniosek z dnia 13 października 2025 r. w sprawie uchwalenia lokalnych regulacji 
w zakresie ograniczenia godzin nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza 
miejscem sprzedaży oraz uporządkowania liczby zezwoleń i zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania 
aloholu na terenie Miasta Wisła. Odpowiedź na wniosek stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Przewodniczącemu Rady Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały nr XIX/261/2025 

Rady Miasta Wisła 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

Na podstawie art. 244 §2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst 
jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 572 ze zm.) w związku z art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) w odpowiedzi na wniosek z dnia 
13 października 2025 r. w sprawie uchwalenia lokalnych regulacji w zakresie ograniczenia godzin nocnej 
sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży oraz uporządkowania 
liczby zezwoleń i zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania aloholu na terenie Miasta Wisła informuję, 
co następuje. 

Powyższy wniosek był analizowany na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 
Wisła w dniu 24 listopada 2025 r. Komisja po przeanalizowaniu sytuacji i przeprowadzeniu dyskusji m.in. 
w zakresie dotyczącym ewentualnych skutków wprowadzenia zakazu, a także w zakresie ilości 
negatywnych zdarzeń  mogących wynikać z braku obowiązywania tego zakazu stwierdziła, że aktualnie 
nie jest zasadne wprowadzenie takiego zakazu na obszarze naszego Miasta. Podkreślenia wymaga fakt, że 
zarówno w zakresie jednego, jak i drugiego rozwiązania formułowane są zasadne argumenty, dlatego też 
Rada nie wyklucza, że powróci do ponownej analizy tego problemy. 
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UCHWAŁA NR XIX/262/2025 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. 

Na podstawie art. 18 ust. 1 oraz art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 10 ust. 1 i 2 i art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. 
o petycjach (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz. 870) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Udzielić odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. (data wpływu: 21 listopada 2025 r.) w sprawie 
ustalenia dla terenu miasta Wisły ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 
przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Odpowiedź stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Przewodniczącemu Rady Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały nr XIX/262/2025 

Rady Miasta Wisła 

z dnia 27 listopada 2025 r. 

Odpowiedź na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. (data wpływu: 21 listopada 2025 r.) w sprawie 
ustalenia dla terenu miasta Wisły ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 
przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży 

  

W odpowiedzi na petycję z dnia 13 listopada 2025 r. (data wpływu: 21 listopada 2025 r.) w sprawie 
ustalenia dla terenu miasta Wisły ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 
przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na podstawie art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 
2014 r. o petycjach (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz. 870) informuję, co następuje. 

Powyższa petycja była analizowana na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 
Wisła w dniu 24 listopada 2025 r. Komisja po przeanalizowaniu sytuacji i przeprowadzeniu dyskusji m.in. 
w zakresie dotyczącym ewentualnych skutków wprowadzenia zakazu, a także w zakresie ilości 
negatywnych zdarzeń  mogących wynikać z braku obowiązywania tego zakazu stwierdziła, że aktualnie 
nie jest zasadne wprowadzenie takiego zakazu na obszarze naszego Miasta. Podkreślenia wymaga fakt, że 
zarówno w zakresie jednego, jak i drugiego rozwiązania formułowane są zasadne argumenty, dlatego też 
Rada nie wyklucza, że powróci do ponownej analizy problemy. 
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